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Ch n câu tr  l i đúng nh t trong các câu h i tr c nghi m môn hóa h c d i đây:ọ ả ờ ấ ỏ ắ ệ ọ ướ
1. Nung x mol Fe trong không khí m t th i gian thu đ c 16,08 gam h n h p H g m 4 ch tộ ờ ượ ỗ ợ ồ ấ  
r n, đó là Fe và 3 oxit c a nó. Hòa tan h t l ng h n h p H trên b ng dung d ch HNOắ ủ ế ượ ỗ ợ ằ ị 3 loãng, 
thu đ c 672 ml khí NO duy nh t (đktc). Tr  s  c a x là:ượ ấ ị ố ủ

a) 0,15       b) 0,21        c) 0,24           d) Không th  xác đ nh đ c vì không đ  d  ki nể ị ượ ủ ữ ệ
2. Cho r t ch m t ng gi t dung d ch HCl vào dung d ch Naấ ậ ừ ọ ị ị 2CO3. Ta nh n th y:ậ ấ
a) Có hi n t ng s i b t khí COệ ượ ủ ọ 2 ngay, cho đ n khi h t Naế ế 2CO3. Vì HCl là m t axit m nhộ ạ  
nó đ y đ c COẩ ượ 2 ra kh i mu i cacbonat là mu i c a axit r t y u Hỏ ố ố ủ ấ ế 2CO3.
b) Không có xu t hi n b t khí vì cho t  t  dung d ch HCl nên ch  t o mu i axit NaHCOấ ệ ọ ừ ừ ị ỉ ạ ố 3.
c) Lúc đ u ch a th y xu t hi n b t khí, sau m t lúc, khi đã dùng nhi u HCl, m i th y b tầ ư ấ ấ ệ ọ ộ ề ớ ấ ọ  
khí thoát ra.
d) T t c  đ u không đúng vì còn ph  thu c vào y u t  có đun nóng dung d ch thí nghi mấ ả ề ụ ộ ế ố ị ệ  
hay không, vì n u không đun nóng dung d ch thì s  không th y xu t hi n b t khí.ế ị ẽ ấ ấ ệ ọ
3. Hòa tan hoàn toàn a gam FexOy b ng dung d ch Hằ ị 2SO4 đ m đ c nóng v a đ , có ch aậ ặ ừ ủ ứ  
0,075 mol H2SO4, thu đ c b gam m t mu i và có 168 ml khí SOượ ộ ố 2 (đktc) duy nh t thoát ra. Trấ ị 
s  c a b là:ố ủ

a) 9,0 gam            b) 8,0 gam              c) 6,0 gam              d) 12 gam
4.  Tr  s  c a a gam Feị ố ủ xOy  câu (3) trên là:ở

      a) 1,08 gam           b) 2,4 gam              c) 4,64 gam           d) 3,48 gam
5.  Công th c c a Feứ ủ xOy   câu (3) là:ở

      a) FeO         c) Fe2O3         c) Fe3O4        d) Thi u d  ki n nên không xác đ nh đ cế ữ ệ ị ượ
6. Cho r t t  t  dung d ch Naấ ừ ừ ị 2CO3 vào dung d ch HCl. Ch n phát bi u đúng nh t:ị ọ ể ấ
a) Th y có b t khí thoát ra.ấ ọ
b) Không có b t khí thoát ra lúc đ u, vì lúc đ u có t o mu i axit NaHCOọ ầ ầ ạ ố 3, m t lúc sau m iộ ớ  
có b t khí COọ 2 thoát ra do HCl ph n ng ti p v i NaHCOả ứ ế ớ 3.
c) Do cho r t t  nên COấ ừ 2 t o ra đ  th i gian ph n ng ti p v i Naạ ủ ờ ả ứ ế ớ 2CO3 trong H2O đ  t oể ạ  
mu i axit, nên lúc đ u ch a t o khí thoát ra.ố ầ ư ạ
d) (b) và (c)
7. Cho t  t  dung d ch NHừ ừ ị 3 vào dung d ch Alị 2(SO4)3. 
a) Lúc đ u th y dung d ch đ c, sau khi cho ti p dung d ch NHầ ấ ị ụ ế ị 3 l ng d  vào thì th y dungượ ư ấ  
d ch trong, do Al(OH)ị 3 l ng tính, b  hòa tan trong dung d ch NHưỡ ị ị 3 d .ư
b) Lúc đ u th y dung d ch đ c là do có t o Al(OH)ầ ấ ị ụ ạ 3 không tan, sau khi cho dung d ch NHị 3 có 
d , thì th y dung d ch trong su t, là do có s  t o ph c ch t tan đ c trong dung d ch.ư ấ ị ố ự ạ ứ ấ ượ ị
c) NH3 là m t baz  r t y u, nó không tác d ng đ c v i dung d ch Alộ ơ ấ ế ụ ượ ớ ị 2(SO4)3.
d) T t c  đ u sai.ấ ả ề
8. Nh  t  t  dung d ch Xút vào dung d ch Zn(NOỏ ừ ừ ị ị 3)2, ta nh n th y:ậ ấ
a) Th y xu t hi n k t t a r i tan ngay.ấ ấ ệ ế ủ ồ
b) Lúc đ u dung d ch đ c, khi cho dung d ch Xút d  vào thì th y dung d ch tr  l i trong su t.ầ ị ụ ị ư ấ ị ở ạ ố
c) Lúc đ u dung d ch đ c là do có t o Zn(OH)ầ ị ụ ạ 2 không tan, sau đó v i ki m d , nó t o ph cớ ề ư ạ ứ  
ch t [Zn(NHấ 3)4]2+ tan, nên dung d ch tr  l i trong.ị ở ạ
d) (a) và (c)
9. 2,7 gam m t mi ng nhôm đ  ngoài không khí m t th i gian, th y kh i l ng tăng thêmộ ế ể ộ ờ ấ ố ượ  
1,44 gam. Ph n trăm mi ng nhôm đã b  oxi hóa b i oxi c a không khí là:ầ ế ị ở ủ

a) 60%              b) 40%              c) 50%              d) 80% 
10. Cho khí CO2 vào m t bình kín ch a Al(OH)ộ ứ 3.
a) Có ph n ng x y ra và t o mu i Alả ứ ả ạ ố 2(CO3)3.
b) Có t o Alạ 2(CO3)3 lúc đ u, sau đó v i COầ ớ 2 có d  s  thu đ c Al(HCOư ẽ ượ 3)3.
c) Không có ph n ng x y ra.ả ứ ả
d) Lúc đ u t o Alầ ạ 2(CO3)3, nh ng không b n, nó t  phân h y t o Al(OH)ư ề ự ủ ạ 3 và CO2.
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11. X là m t kim lo i. Hòa tan h t 3,24 gam X trong 100 ml dung d ch NaOH 1,5M, thu đ cộ ạ ế ị ượ  
4,032 lít H2 (đktc) và dung d ch D. X là:ị

a) Zn                     b) Al                      c) Cr                     d) K
12. N u thêm 100ml dung d ch HCl 2,1M vào dung d ch D  câu (11), thu đ c m gam ch tế ị ị ở ượ ấ  
không tan. Tr  s  c a m là:ị ố ủ

      a) 9,36 gam           b) 6,24 gam            c) 7,02 gam          d) 7,8 gam
13. Đá vôi, vôi s ng, vôi tôi có công th c l n l t là:ố ứ ầ ượ

      a) CaCO3, CaO, Ca(OH)2            b) CaCO3, Ca(OH)2, CaO
      c) CaO, Ca(OH)2, CaCO3            d) CaO, CaCO3, Ca(OH)2

14. Tách Ag ra kh i h n h p Fe, Cu, Ag thì dùng dung d ch nào sau đây?ỏ ỗ ợ ị
      a) HCl             b) NH3             c) Fe(NO3)3            d) HNO3 đ m đ cậ ặ

15. Hòa tan hoàn toàn 2,52 gam kim lo i M trong dung d ch Hạ ị 2SO4 loãng t o thành 6,84 gamạ  
mu i sunfat. M là kim lo i nào?ố ạ

      a) Al                 b) Zn                 c) Mg                    d) Fe
16. Kh  hoàn toàn m t oxit s t nguyên ch t b ng CO d   nhi t đ  cao. K t thúc ph n ng,ử ộ ắ ấ ằ ư ở ệ ộ ế ả ứ  
kh i l ng ch t r n gi m đi 27,58%. Oxit s t đã dùng là:ố ượ ấ ắ ả ắ

       a) Fe2O3      b) Fe3O4        c) FeO          d) C  3 tr ng h p (a), (b), (c) đ u th a đ  bàiả ườ ợ ề ỏ ề
17. Ch n câu tr  l i đúng.ọ ả ờ

      Tính oxi hóa c a các ion đ c x p theo th  t  gi m d n nh  sau:ủ ượ ế ứ ự ả ầ ư
       a) Fe3+ > Cu2+ > Fe2+ > Al3+ > Mg2+        b) Mg2+ > Al3+ > Fe2+ > Fe3+ > Cu2+

       c) Al3+ > Mg2+ > Fe3+ > Fe2+ > Cu2+      d) Fe3+ > Fe 2+ > Cu 2+ > Al3+ > Mg2+

18. H n h p kim lo i nào sau đây t t c  đ u tham gia ph n ng tr c ti p v i mu i s t (III)ỗ ợ ạ ấ ả ề ả ứ ự ế ớ ố ắ  
trong dung d ch?ị

      a) Na, Al, Zn         b) Fe, Mg, Cu          c) Ba, Mg, Ni         d) K, Ca, Al
19. Hòa tan h n h p hai khí: COỗ ợ 2 và NO2 vào dung d ch KOH d , thu đ c h n h p các mu iị ư ượ ỗ ợ ố  
nào?

      a) KHCO3, KNO3                       b) K2CO3, KNO3, KNO2

      c) KHCO3, KNO3, KNO2           d) K2CO3, KNO3

20. Cho h n h p g m Ba, Alỗ ợ ồ 2O3 và Mg vào dung d ch NaOH d , có bao nhiêu ph n ng d ngị ư ả ứ ạ  
phân t  có th  x y ra?ử ể ả

      a) 1                       b) 2                        c) 3                      d) 4
21. Tr ng h p nào sau đây không x y ra ph n ng?ườ ợ ả ả ứ

       a) Dung d ch (NHị 4)2CO3 + dung d ch Ca(OH)ị 2    b) Cu + dung d ch (NaNOị 3 + HCl)
       c) NH3  +  Cl2                                                        d) Dung d ch NaCl + Iị 2 

22. Cho 0,25 mol CO2 tác d ng v i dung d ch ch a 0,2 mol Ca(OH)ụ ớ ị ứ 2. Kh i l ng k t t a thuố ượ ế ủ  
đ c là:ượ

      a) 10 gam              b) 20 gam             c) 15 gam             d) 5 gam
23. Ion nào sau đây v a có tính kh  v a có tính oxi hóa?ừ ử ừ

  a) Cl-                    b) Fe 2+                     c) Cu 2+               d) S 2-

24. Cho dung d ch NaOH l ng d  vào 100 ml dung d ch FeClị ượ ư ị 2 có n ng C (mol/l), thu đ cồ ượ  
m t k t t a. Đem nung k t t a này trong chân không cho đ n kh i l ng không đ i, thuộ ế ủ ế ủ ế ố ượ ổ  
đ c m t ch t r n, Đem hòa tan h t l ng ch t r n này b ng dung d ch HNOượ ộ ấ ắ ế ượ ấ ắ ằ ị 3 loãng, có 
112cm3 khí NO (duy nh t) thoát ra (đktc). Các ph n ng x y ra hoàn toàn. Tr  s  c a C là:ấ ả ứ ả ị ố ủ
      a) 0,10                         b) 0,15                          c) 0,20                            d) 0,05
25. Cho m t l ng mu i FeSộ ượ ố 2 tác d ng v i l ng d  dung d ch Hụ ớ ượ ư ị 2SO4 loãng, sau khi k t thúcế  
ph n ng, th y còn l i m t ch t r n. Ch t r n này là:ả ứ ấ ạ ộ ấ ắ ấ ắ
      a) FeS2 ch a ph n ng h t             b) FeS               c) Feư ả ứ ế 2(SO4)3               d) S
26. Cho m t đinh s t lu ng d  vào 20 ml dung d ch mu i nitrat kim lo i X có n ng đ  0,1M.ộ ắ ợ ư ị ố ạ ồ ộ  
Sau khi ph n ng x y ra hoàn toàn, t t c  kim lo i X t o ra bám h t vào đinh s t còn d , thuả ứ ả ấ ả ạ ạ ế ắ ư  
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đ c dung d ch D. Kh i l ng dung d ch D gi m 0,16 gam so v i dung d ch nitrat X lúc đ u.ượ ị ố ượ ị ả ớ ị ầ  
Kim lo i X là:ạ
      a) Đ ng (Cu)       b) Th y ngân (Hg)       c) Niken (Ni)       d) M t kim lo i khácồ ủ ộ ạ
27. Cho bi t Th y ngân có t  kh i b ng 13,6. Phát bi u nào sau đây không đúng cho th y ngânế ủ ỉ ố ằ ể ủ  

(Hg)?      
    a)  Hai th  tích b ng nhau gi a h i th y ngân và không khí thì h i th y ngân n ng h nể ằ ữ ơ ủ ơ ủ ặ ơ  

không khí 13,6 l n.ầ
     b)  Kh i l ng riêng c a th y ngân là 13,6 kg/lít.ố ượ ủ ủ
     c)  Th y ngân n ng h n n c 13,6 l n.ủ ặ ơ ướ ầ      d)  Th y ngân là m t ch t l ng r tủ ộ ấ ỏ ấ  

n ng.ặ
28. Cho h n h p hai kim lo i Bari và Nhôm vào l ng n c d . Sau thí nghi m, không cònỗ ợ ạ ượ ướ ư ệ  

ch t r n. Nh  v y:ấ ắ ư ậ
      a) Ba và Al đã b  hòa tan h t trong l ng n c có d .ị ế ượ ướ ư
      b) S  mol Al nh  h n hai l n s  mol Ba.ố ỏ ơ ầ ố       c) S  mol Ba b ng s  molố ằ ố  

Al.
      d) S  mol Ba nh  h n ho c b ng hai l n s  mol Alố ỏ ơ ặ ằ ầ ố
29. H n h p A g m hai kim lo i ki m  hai chu kỳ liên ti p nhau. Hòa tan 0,37 gam h n h pỗ ợ ồ ạ ề ở ế ỗ ợ  

A trong n c d , thu đ c dung d ch X. Cho 100 ml dung d ch HCl 0,4M vào dung d ch X,ướ ư ượ ị ị ị  
đ c dung d ch Y. Đ  trung hòa v a đ  l ng axit còn d  trong dung d ch Y, c n thêmượ ị ể ừ ủ ượ ư ị ầ  
ti p dung d ch NaOH có ch a 0,01 mol NaOH. Hai kim lo i ki m trên là:ế ị ứ ạ ề

      a) Li-Na                  b) Na-K                   c) K-Rb                   d) Rb-Cs     
30. Hòa tan h t 3,53 gam h n h p A g m ba kim lo i Mg, Al và Fe trong dung d ch HCl, cóế ỗ ợ ồ ạ ị  

2,352 lít khí hiđro thoát ra (đktc) và thu đ c dung d ch D. Cô c n dung d ch D, thu đ c mượ ị ạ ị ượ  
gam h n h p mu i khan. ỗ ợ ố Tr  s  c a m là:ị ố ủ

      a) 12,405 gam          b) 10,985 gam          c) 11,195 gam        d) 7,2575 gam
31. C n l y bao nhiêu gam dung d ch Hầ ấ ị 2SO4 đ m đ c có s n (có n ng đ  97,5%) và kh iậ ặ ẵ ồ ộ ố  

l ng n c đ  pha đ c 2 lít dung d ch Hượ ướ ể ượ ị 2SO4 37,36% (có t  kh i 1,28) (là dung d ch axitỉ ố ị  
c n cho vào bình acqui)?ầ

      a) 980,9 gam; 1 579,1 gam                     b) 598,7 gam; 1 961,3 gam
      c) 1120,4 gam; 1 439,6 gam                    d) T t c  đ u không phù h pấ ả ề ợ
32. Dung d ch Hị 2SO4 cho vào bình acqui trên (dung d ch Hị 2SO4 37,36%, t  kh i 1,28) có n ngỉ ố ồ  

đ  mol/l là:ộ
      a) 2,98M                    b) 4,88M                c) 3,27M               d) 6,20M    
33. Các ch t nào có th  cùng t n t i trong m t dung d ch?ấ ể ồ ạ ộ ị
      a) (NH4)2CO3; K2SO4; Cu(CH3COO)2       b) Zn(NO3)2; Pb(CH3COO)2; NaCl
      c) HCOONa; Mg(NO3)2; HCl       d) Al2(SO4)3; MgCl2; Cu(NO3)2

34. Hòa tan hoàn toàn 1,84 gam h n h p hai kim lo i Mg và Fe b ng dung d ch HCl. Ch nỗ ợ ạ ằ ị ọ  
phát bi u đúng.ể

       a) Th  tích khí Hể 2 thu đ c l n h n 736 ml (đktc)ượ ớ ơ
       b) Th  tích khí Hể 2 nh  h n 1 717 ml (đktc)ỏ ơ
       c) S  mol khí hiđro thu đ c n m trong kho ng 0,033 mol đ n 0,077 molố ượ ằ ả ế
       d) T t c  đ u đúngấ ả ề
35. Dung d ch Ca(OH)ị 2 0,1M trung hòa v a đ  dung d ch HNOừ ủ ị 3 0,05M. N ng đ  mol/l c aồ ộ ủ  

dung d ch mu i sau ph n ng trung hòa là (Coi th  tích dung d ch không đ i khi tr nị ố ả ứ ể ị ổ ộ  
chung nhau):

       a) 0,02M                b) 0,01M               c) 0,03M                d) Không đ  d  ki n đ  tínhủ ữ ệ ể
36. Cho h n h p hai khí NOỗ ợ 2 và CO2 vào l ng d  dung d ch xút, thu đ c dung d ch có hòaượ ư ị ượ ị  

tan các ch t:ấ
       a) NaNO3; Na2CO3; NaOH; H2O                   b) NaHCO3; NaNO2;  NaNO3; NaOH; H2O
       c) Na2CO3; NaNO3; NaNO2; NaOH; H2O     d) T t c  đ u ch a đ y đ  các ch tấ ả ề ư ầ ủ ấ
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37. 44,08 gam m t oxit s t Feộ ắ xOy đ c hòa tan h t b ng dung d ch HNOượ ế ằ ị 3 loãng, thu đ cượ  
dung d ch A. Cho dung d ch NaOH d  vào dung d ch A, thu đ c k t t a. Đem nung l ngị ị ư ị ượ ế ủ ượ  
k t t a này  nhi t đ  cao cho đ n kh i l ng không đ i, thu đ c m t oxit kim lo i.ế ủ ở ệ ộ ế ố ượ ổ ượ ộ ạ  
Dùng H2 đ  kh  h t l ng oxit này thì thu đ c 31,92 gam ch t r n là m t kim lo i.ể ử ế ượ ượ ấ ắ ộ ạ  
FexOy là:

      a) FeO   b) Fe2O3   c) Fe3O4   d) S  li u cho không thích h p, có th  Feố ệ ợ ể  xOy có l n t p ch tẫ ạ ấ
38. Không có dung d ch ch a:ị ứ
       a) 0,2 mol K+; 0,2 mol NH4

+; 0,1 mol SO3
2-; 0,1 mol PO4

3-

         b) 0,1 mol Pb2+; 0,1 mol Al3+; 0,3 mol Cl-; 0,2 mol CH3COO-

       c) 0,1 mol Fe3+; 0,1 mol Mg2+; 0,1 mol NO3
-; 0,15 mol SO4

2-

       d) T t c  đ u đúngấ ả ề
39. Dung d ch Hị 2SO4 4,5M có kh i l ng riêng 1,26 g/ml, có n ng đ  ph n trăm là:ố ượ ồ ộ ầ
      a) 35%                  b) 30%                   c)  25%                   d) 40%
40. Hòa tan h t h n h p hai kim lo i ki m th  vào n c, có 1,344 lít Hế ỗ ợ ạ ề ổ ướ 2 (đktc) thoát ra và thu 

đ c dung d ch X. Th  tích dung d ch HCl 1M c n đ  trung hòa v a đ  dung d ch X là:ượ ị ể ị ầ ể ừ ủ ị
      a) 12 ml                 b) 120 ml                c) 240 ml                d) T t c  đ u saiấ ả ề
41. 61,6 gam vôi s ng (ch  g m CaO) đ  ngoài không khí khô m t th i gian. Sau đó đem hòaố ỉ ồ ể ộ ờ  

tan vào l ng n c d , dung d ch thu đ c trung hòa v a đ  2 lít dung d ch HCl 1M.ượ ướ ư ị ượ ừ ủ ị  
Ph n trăm CaO đã b  COầ ị 2 c a không khí ph n ng là:ủ ả ứ

       a) 5,57%           b) 8,25%            c) 9,09%              d) 10,51%
42. K m photphua tác d ng v i n c, thu đ c:ẽ ụ ớ ướ ượ
      a) Axit photphor  (Hơ 3PO3)                     b) Axit photphoric (H3PO4)    
      c) Photphin (PH3)                                   d) Không ph n ngả ứ
43. S  ion OHố - có trong 2 lít dung d ch Ba(OH)ị 2 pH = 12 là:
      a) 2.1018           b) 2.10-2          c) 12,04.1019            d) 1,204.1022

44. Kh i l ng riêng c a axetilen  đktc là:ố ượ ủ ở
      a) 0,896 g/ml          b) 1,16 g/ml         c) 1,44 g/ml           d) T t c  đ u saiấ ả ề
45. Vàng cũng nh  b ch kim ch  b  hòa tan trong n c c ng toan (v ng th y), đó là dungư ạ ỉ ị ướ ườ ươ ủ  

d ch g m m t th  tích HNOị ồ ộ ể 3 đ m đ c và ba th  tích HCl đâm đ c. 34,475 gam th i vàngậ ặ ể ặ ỏ  
có l n t p ch t tr  đ c hòa tan h t trong n c c ng toan, thu đ c 3,136 lít khí NOẫ ạ ấ ơ ượ ế ướ ườ ượ  
duy nh t (đktc). Ph n trăm kh i l ng vàng có trong th i vàng trên là: ấ ầ ố ượ ỏ

      a) 90%                        b) 80%                        c) 70%                         d) 60%
46. Nguyên t  nào có bán kính ion nh  h n bán kính nguyên t  t ng ng?ố ỏ ơ ử ươ ứ
      a) Clo             b) L u huỳnh                c) Neon                d) Natriư
47. Ph n ng nhi t nhôm là ph n ng:ả ứ ệ ả ứ
      a) Nhôm b  oxi hóa t o nhôm oxit khi đun nóng trong không khí.ị ạ
      b) Ion nhôm b  kh  t o nhôm kim lo i  catot bình đi n phân khi đi n phân nhôm oxitị ử ạ ạ ở ệ ệ  

nóng ch y.ả
      c) Nhôm đ y đ c kim lo i y u h n nó ra kh i oxit kim lo i  nhi t đ  cao.ẩ ượ ạ ế ơ ỏ ạ ở ệ ộ
      d) Nhôm đ y đ c các kim lo i y u h n nó ra kh i dung d ch mu i.ẩ ượ ạ ế ơ ỏ ị ố
48. Đ ng v  là hi n t ng:ồ ị ệ ượ
      a) Các nguyên t  c a cùng m t nguyên t  nh ng có kh i l ng khác nhau.ử ủ ộ ố ư ố ượ
      b) Các nguyên t  có cùng s  th  t  nguyên t  Z (s  hi u), nh ng có s  kh i A khác nhau.ử ố ứ ự ử ố ệ ư ố ố
      c) Các nguyên t  có cùng s  proton, nh ng khác s  neutron (n tron)ử ố ư ố ơ
      d) T t c  đ u đúng.ấ ả ề
49. Cho lu ng khí CO đi qua m gam Feồ 2O3 đun nóng, thu đ c 39,2 gam h n h p g m b nượ ỗ ợ ồ ố  

ch t r n là s t kim lo i và ba oxit c a nó, đ ng th i có h n h p khí thoát ra. Cho h n h pấ ắ ắ ạ ủ ồ ờ ỗ ợ ỗ ợ  
khí này h p th  vào dung d ch n c vôi trong có d , thì thu đ c 55 gam k t t a. Tr  sấ ụ ị ướ ư ượ ế ủ ị ố 
c a m là:ủ

      a) 48 gam      b) 40 gam      c) 64 gam      c) T t c  đ u sai, vì s  không xác đ nh đ c.ấ ả ề ẽ ị ượ
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50. Cho lu ng khí Hồ 2 có d  đi qua ng s  có ch a 20 gam h n h p A g m MgO và CuO nungư ố ứ ứ ỗ ợ ồ  
nóng. Sau khi ph n ng hoàn toàn, đem cân l i, th y kh i l ng ch t r n gi m 3,2 gam.ả ứ ạ ấ ố ượ ấ ắ ả  
Kh i l ng m i ch t trong h n h p A là:ố ượ ỗ ấ ỗ ợ

      a) 2gam; 18gam          b) 4gam; 16gam          c) 6gam; 14gam;         d) 8gam; 12gam

51. Xem ph n ng:                                 ả ứ ZnO + X
to

Zn + XO

      X  có th  là:ể
      a) Cu                           b) Sn                             c) C                              d) Pb
52. Quá trình t o đi n (chi u thu n) và quá trình s c đi n (chi u ngh ch) c a acqui chì là:ạ ệ ề ậ ạ ệ ề ị ủ

      
Pb + PbO2 + H2SO4 PbSO4 + H2O2 22

       Ch t nào b  kh  trong quá trình t o đi n?ấ ị ử ạ ệ
       a) Pb              b) PbO2               c) H2SO4             d) SO4

2-/H+

53. Ph n ng x y ra trong pinả ứ ả  Niken – Cađimi (Ni-Cd) trong quá trình t o đi n là:ạ ệ
      2NiO(OH) + Cd + 2H2O               2Ni(OH)2 + Cd(OH)2

      Ch t nào b  oxi hóa trong quá trình s c đi n (là quá trình ngh ch c a quá trình t o đi n)?ấ ị ạ ệ ị ủ ạ ệ
      a) Ni(OH)2        b) Cd(OH)2       c) OH-         d) C  hai ch t Ni(OH)ả ấ 2 và Cd(OH)2

54. Đem nung 116 gam qu ng Xiđerit (ch a FeCOặ ứ 3 và t p ch t tr ) trong không khí (coi nhạ ấ ơ ư 
ch  g m oxi và nit ) cho đ n kh i l ng không đ i. Cho h n h p khí sau ph n ng h pỉ ồ ơ ế ố ượ ổ ỗ ợ ả ứ ấ  
th  vào bình đ ng dung d ch n c vôi có hòa tan 0,4 mol Ca(OH)ụ ự ị ướ 2, trong bình có t o 20ạ  
gam k t t a. N u đun nóng ph n dung d ch, sau khi l c k t t a, thì th y có xu t hi nế ủ ế ầ ị ọ ế ủ ấ ấ ệ  
thêm k t t a n a. Hàm l ng (Ph n trăm kh i l ng) FeCOế ủ ữ ượ ầ ố ượ 3 có trong qu ng Xiđerit là:ặ

     a) 50%                        b) 90%                          c) 80%                         d) 60%
55. Xem ph n ng:     Brả ứ 2   +   2KI →  2KBr   +   I2

    a) KI b  oxi hóa, s  oxi hóa c a nó tăng lên b) KI b  oxi hóa, s  oxi hóa c a nó gi m xu ngị ố ủ ị ố ủ ả ố
    c) KI b  kh , s  oxi hóa c a nó tăng lên        d) KI b  kh , s  oxi hóa c a nó gi m xu ngị ử ố ủ ị ử ố ủ ả ố
56. Trong ph n ng oxi hóa kh :ả ứ ử
      a) S  đi n t  đ c b o toàn (S  eố ệ ử ượ ả ố - cho b ng s  eằ ố - nh n)       b) Đi n tích đ c b o toànậ ệ ượ ả
      c) Kh i l ng đ c b o toàn                                                 d) T t c  đ u đúngố ượ ượ ả ấ ả ề
57. Khi cho 5,4 gam kim lo i nhôm ph n ng hoàn toàn v i dung d ch Hạ ả ứ ớ ị 2SO4 đ m đ c, nóngậ ặ  

đ  t o khí SOể ạ 2 thoát ra thì l ng kim lo i nhôm này đã trao đ i bao nhiêu đi n t ?ượ ạ ổ ệ ử
      a) Đã cho 0,2 mol đi n t                      b) Đã nh n 0,6 mol đi n tệ ử ậ ệ ử
      c) Đã cho  0,4 mol đi n t                     d) T t c  đ u saiệ ử ấ ả ề
58. Th c hi n ph n ng nhi t nhôm hoàn toàn m gam Feự ệ ả ứ ệ 2O3 v i 8,1 gam Al. Ch  có oxit kimớ ỉ  

lo i b  kh  t o kim lo i. Đem hòa tan h n h p các ch t thu đ c sau ph n ng b ngạ ị ử ạ ạ ỗ ợ ấ ượ ả ứ ằ  
dung d ch NaOH d  thì có 3,36 lít Hị ư 2(đktc) thoát ra. Tr  s  c a m là:ị ố ủ

      a) 16 gam                 b) 24 gam                c) 8 gam              d) T t c  đ u saiấ ả ề
59. Xem ph n ng: aCu  + bNOả ứ 3

- + cH+ →  dCu2+  + eNO↑  + fH2O
      T ng s  các h  s  (a + b + c + d + e + f) nguyên, nh  nh t,  đ  ph n ng trên cân b ng,ổ ố ệ ố ỏ ấ ể ả ứ ằ  

là:  
      a) 18                      b) 20                     c) 22                      d) 24
60. S c 2,688 lít SOụ 2 (đktc) vào 1 lít dung d ch KOH 0,2M. Ph n ng hoàn toàn, coi th  tíchị ả ứ ể  

dung d ch không đ i. N ng đ  mol/l ch t tan trong dung d ch thu đ c là:ị ổ ồ ộ ấ ị ượ
      a) K2SO3 0,08M; KHSO3 0,04M            b) K2SO3 1M; KHSO3 0,04M
      c) KOH 0,08M; KHSO3 0,12M               d) T t c  đ u không đúngấ ả ề
61. Kh i l ng tinh th  đ ng (II) sunfat ng m n c (CuSOố ượ ể ồ ậ ướ 4.5H2O) c n l y đ  pha đ c 250ầ ấ ể ượ  

ml dung d ch CuSOị 4 0,15M là:
      a) 6,000 gam           b) 9,375 gam            c) 9,755 gam           d) 8,775 gam
62. C n thêm bao nhiêu gam CuSOầ 4.5H2O vào 200 gam dung d ch CuSOị 4 5% đ  thu đ cể ượ  

dung d ch 10%?ị
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      a) 17,35 gam           b)  19, 63 gam          c)  16,50 gam           d) 18,52 gam
63. M t dung d ch có pH = 5, n ng đ  ion OHộ ị ồ ộ - trong dung d ch này là:ị
      a) 10-5 mol ion/l       b) 9 mol ion/l        c) 5.10-9 mol ion/l      d) T t c  đ u saiấ ả ề
64. Cho 624 gam dung d ch BaClị 2 10% vào 200 gam dung d ch Hị 2SO4 (có d ). L c b  k t t a,ư ọ ỏ ế ủ  

l y dung d ch cho tác d ng v i l ng d  dung d ch Pb(CHấ ị ụ ớ ượ ư ị 3COO)2, thu đ c 144 gam k tượ ế  
t a. N ng đ  % c a dung d ch Hủ ồ ộ ủ ị 2SO4 lúc đ u là:ầ

       a) 24,5%                 b) 14,7%                 c) 9,8%                     d) 37,987%
65. Cho m t h p ch t ion hiđrua hòa tan trong n c thì thu đ c:ộ ợ ấ ướ ượ
       a) M t dung d ch axit và khí hiđro.ộ ị        b) M t dung d ch axit và khí oxi.ộ ị
       c) M t dung d ch baz  và khí hiđro.ộ ị ơ       d) M t dung d ch baz  và khí oxi.ộ ị ơ
66. Cho 3,2 gam b t l u huỳnh (S) vào m t bình kín có th  tích không đ i, có m t ít ch t xúcộ ư ộ ể ổ ộ ấ  

tác r n Vắ 2O5 (các ch t r n chi m th  tích không đáng k ). S  mol Oấ ắ ế ể ể ố 2 cho vào bình là 0,18 
mol. Nhi t đ  c a bình lúc đ u là 25˚C, áp su t trong bình là pệ ộ ủ ầ ấ 1. T o m i l a đ  đ t cháyạ ồ ử ể ố  
h t l u huỳnh. Sau ph n ng gi  nhi t đ  bình  442,5˚C, áp su t trong bình b y gi  pế ư ả ứ ữ ệ ộ ở ấ ấ ờ 2 

g p đôi áp su t pấ ấ 1. Hi u su t chuy n hóa SOệ ấ ể 2 t o SOạ 3 là:
      a) 40%                     b) 50%                     c) 60%                     d) 100%
67. M là m t kim lo i. ộ ạ Cho 1,56 gam M tác d ng h t v i khí Clụ ế ớ 2, thu đ c ch t r n có kh iượ ấ ắ ố  

l ng nhi u h n so v i kim lo i lúc đ u là 3,195 gam. ượ ề ơ ớ ạ ầ M là:
      a) Mg                          b) Cr                        c) Zn                      d) Cu
68. Đem nung 3,4 gam mu i b c nitrat cho đ n kh i l ng không đ i, kh i l ng ch t r nố ạ ế ố ượ ổ ố ượ ấ ắ  
còn l i là:ạ
      a) V n là 3,4 gam, vì AgNOẫ 3 không b  nhi t phân              b) 2,32 gam    ị ệ
      c) 3,08 gam                                                                           d) 2,16 gam
69. Tr n 100 ml dung d ch KOH 0,3M v i 100 ml dung d ch HNOộ ị ớ ị 3 có pH = 1, thu đ c 200 mlượ  

dung d ch A. Tr  s  pH c a dung d ch A là:ị ị ố ủ ị
       a) 1,0                      b) 0,7                     c) 13,3                      d) 13,0
70. Ph n trăm kh i l ng oxi trong phèn chua (Alầ ố ượ 2(SO4)3.K2SO4.24H2O) là:
      a) 67,51%               b) 65,72%                 c) 70,25%                   d) M t tr  s  khácộ ị ố
71. Hòa tan Fe2(SO4)3 vào n c, thu đ c dung d ch A. Cho dung d ch A tác d ng v i dungướ ượ ị ị ụ ớ  

d ch Ba(NOị 3)2 d , thu đ c 27,96 gam k t t a tr ng. Dung d ch A có ch a:ư ượ ế ủ ắ ị ứ
      a) 0,08 mol Fe3+       b) 0,09 mol SO4

2-       c) 12 gam Fe2(SO4)3       d) (b), (c)
72. Xem ph n ng: ả ứ
      FexOy   +   (6x-2y)HNO3(đ m đ c)  ậ ặ →

0t   xFe(NO3)3  +  (3x-2y)NO2  +  (3x-y)H2O
a) Đây ph i là m t ph n ng oxi hóa kh , Feả ộ ả ứ ử xOy là ch t kh , nó b  oxi hóa t o Fe(NOấ ử ị ạ 3)3.
b) Trong ph n ng này, HNOả ứ 3 ph i là m t ch t oxi hóa, nó b  kh  t o khí NOả ộ ấ ị ử ạ 2.
c) Đây có th  là m t ph n ng trao đ i, có th  HNOể ộ ả ứ ổ ể 3 không đóng vai trò ch t oxi hóa.ấ
d) (a) và (b)
73. Hòa tan hoàn toàn 15 gam CaCO3 vào m gam dung d ch HNOị 3 có d , thu đ c 108,4 gamư ượ  

dung d ch. Tr  s  c a m là:ị ị ố ủ
      a) 93,4 gam            b) 100,0 gam              c) 116,8 gam              d) M t k t qu  khácộ ế ả
74. Xem ph n ng:   FeSả ứ 2    +   H2SO4(đ m đ c, nóng)  ậ ặ →    Fe2(SO4)3    +    SO2    +   H2O
      T ng s  các h  s  nguyên nh  nh t, đ ng tr c m i ch t trong ph n ng trên, đ  ph nổ ố ệ ố ỏ ấ ứ ướ ỗ ấ ả ứ ể ả  

ng cân b ng các nguyên t  là:ứ ằ ố
      a) 30                               b) 38                             c) 46                          d) 50
75. Ch n cách làm đúng: Đ  pha loãng dung d ch Họ ể ị 2SO4 98% nh m thu đ c 196 gam dungằ ượ  

d ch Hị 2SO4 10%, m t h c sinh th c hi n nh  sau:ộ ọ ự ệ ư
a) L y 176 gam Hấ 2O đ  vào 20 gam dung d ch Hổ ị 2SO4 98%.
b) L y 20 gam dung d ch Hấ ị 2SO4 98% cho t  t  vào 176 gam Hừ ừ 2O.
c) (a) và (b) đ u đúng.ề
d) T t c  đ u l y s  l ng không đúng.ấ ả ề ấ ố ượ
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76. Tr n dung d ch NaOH 40% v i dung d ch NaOH 10% đ  thu đ c dung d ch 30%. Kh iộ ị ớ ị ể ượ ị ố  
l ng m i dung d ch c n l y đem tr n đ  thu đ c 60 gam dung d ch NaOH 30% là:ượ ỗ ị ầ ấ ộ ể ượ ị

      a) 20 gam dd NaOH 40%; 40 gam dd NaOH 10%
      b) 40 gam dd NaOH 40%; 20 gam dd NaOH 10%
      c) 30 gam dd NaOH 40%; 30 gam dd NaOH 10%
      d) 35 gam dd NaOH 40%; 25 gam dd NaOH 10%
77. Cho 2,7 gam Al vào 100 ml dung d ch NaOH 1,2M. Sau khi k t thúc ph n ng, thu đ cị ế ả ứ ượ  

dung d ch A. Cho 100 ml dung d ch HCl 1,8M vào dung d ch A, thu đ c m gam k t t a.ị ị ị ượ ế ủ  
Tr  s  c a m là:ị ố ủ

       a) 7,8 gam               b) 5,72 gam               c) 6,24 gam               d) 3,9 gam
78. Dung d ch axit clohiđric đ m đ c có n ng đ  12M và cũng là dung d ch HCl có n ng đị ậ ặ ồ ộ ị ồ ộ 

36%. Kh i l ng riêng c a dung d ch này là:ố ượ ủ ị
      a) 1,22 g/ml              b) 1,10g/ml                c) 1,01 g/l                  d) 0,82 g/l
79. Dung d ch h n h p B g m KOH 1M – Ba(OH)ị ỗ ợ ồ 2 0,75M. Cho t  t  dung d ch B vào 100 mlừ ừ ị  

dung d ch Zn(NOị 3)2 1M, th y c n dùng ít nh t V ml dung d ch B thì không còn k t t a. Trấ ầ ấ ị ế ủ ị 
s  c a V là:ố ủ

      a) 120 ml                    b) 140 ml                     c) 160 ml                  d) 180 ml
80. Ch n câu tr  l i đúngọ ả ờ
      CaCO3    +    BaCl2    →     BaCO3↓    +    CaCl2              (1)
      K2CO3    +    Ba(NO3)2    →     BaCO3↓    +    2KNO3      (2)
      CuS     +     2NaOH     →      Cu(OH)2↓     +     Na2S         (3)
      CuSO4    +     2NaOH     →     Cu(OH)2↓    +    Na2SO4     (4)
a) C  b n ph n ng (1), (2), (3), (4) đ u x y raả ố ả ứ ề ả B.Các ph n ng (1), (2), (4) x yả ứ ả  
ra

D. Các ph n ng (2), (3), (4) x y raả ứ ả C. Các ph n úng (2), (4) x y raả ả
81. Cho 100 ml dung d ch KOH 3,5M vào 100 ml dung d ch AlClị ị 3 1M. Sau khi ph n ng xong,ả ứ  

thu đ c m gam k t t a. Tr  s  c a m là:ượ ế ủ ị ố ủ
       a) 3,9 gam            b) 7,8 gam             c) K t t a đã b  hòa tan h t          d) M t tr  s  khácế ủ ị ế ộ ị ố
82. Ch  đ c dùng n c, nh n bi t đ c t ng kim lo i nào trong các b  ba kim lo i sau đây?ỉ ượ ướ ậ ế ượ ừ ạ ộ ạ
       a) Al, Ag, Ba          b) Fe, Na, Zn            c) Mg, Al, Cu                   d)  (a), (b)
83. Hòa tan h t 2,055 gam m t kim lo i M vào dung d ch Ba(OH)ế ộ ạ ị 2, có m t khí thoát ra và kh iộ ố  

l ng dung d ch sau ph n ng tăng 2,025 gam. M là:ượ ị ả ứ
      a) Al                         b) Ba                          c) Zn                               d) Be
84. Nguyên t  nào có bán kính ion l n h n bán kính nguyên t  t ng ng?ử ớ ơ ử ươ ứ
      a) Ca                    b) Ag                       c) Cs                     d) T t c  đ u không phù h pấ ả ề ợ
85. Hòa tan hoàn toàn m gam b t kim lo i nhôm vào m t l ng dung d ch axit nitric r t loãngộ ạ ộ ượ ị ấ  

có d , có 0,03 mol khí Nư 2 duy nh t thoát ra. L y dung d ch thu đ c cho tác d ng v iấ ấ ị ượ ụ ớ  
lu ng d  dung d ch xút, đun nóng, có 672 ml duy nh t m t khí (đktc) có mùi khai thoát ra.ợ ư ị ấ ộ  
Các ph n ng x y ra hoàn toàn. Tr  s  c a m là:ả ứ ả ị ố ủ

      a) 3,24 gam          b) 4,32 gam               c) 4,86 gam             d) 3,51 gam
86. V i ph n ng: Feớ ả ứ xOy   2yHCl →  (3x-2y)FeCl2    +    (2y-2x)FeCl3    +    yH2O
      Ch n phát bi u đúng:ọ ể
      a) Đây là m t ph n ng oxi hóa khộ ả ứ ử
      b) Ph n ng trên ch  đúng v i tr ng h p Feả ứ ỉ ớ ườ ợ xOy là Fe3O4

      c) Đây không ph i là m t ph n ng oxi hóa khả ộ ả ứ ử
      d) (b) và (c) đúng
87. M t dung d ch MgClộ ị 2 ch a 5,1% kh i l ng ion Mgứ ố ượ 2+. Dung d ch này có kh i l ng riêngị ố ượ  

1,17 g/ml. Có bao nhiêu gam ion Cl- trong 300 ml dung d ch này?ị
       a) 13,0640 gam            b) 22,2585 gam              c) 26,1635 gam               d) 52,9571 gam
88. Xem ph n ng: FeSả ứ 2    +    H2SO4(đ, nóng)   →   Fe2(SO4)3   +   SO2    +    H2O
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      a) FeS2 b  oxi hóa t o Feị ạ 2(SO4)3       b) FeS2 b  oxi hóa t o Feị ạ 2(SO4)3 và 
SO2

      c) H2SO4 b  oxi hóa t o SOị ạ 2       d) H2SO4 đã oxi hóa FeS2 t o Feạ 3+ và SO4
2-

89. Th  t  nhi t đ  sôi tăng d n c a các hiđrohalogenua nh  sau:ứ ự ệ ộ ầ ủ ư
      a) HF < HCl < HBr < HI          b) HCl < HBr < HI < HF  
      c) HCl < HF < HBr < HI          d) HI < HBr < HCl < HF
90. Cho 0,69 gam Na vào 100 ml dung d ch HCl có n ng đ  C (mol/l), k t thúc ph n ng, thuị ồ ộ ế ả ứ  

đ c dung d ch A, cho l ng d  dung d ch CuSOượ ị ượ ư ị 4 vào dung d ch A, thu đ c 0,49 gamị ượ  
m t k t t a, là m t hiđroxit kim lo i. Tr  s  c a C là:ộ ế ủ ộ ạ ị ố ủ

      a) 0,2                 b) 0,3                  c) 0,1                   d) M t giá tr  khácộ ị
91. Có bao nhiêu đi n t  trao đ i trong quá trình r u etylic b  oxi hóa t o axit axetic?ệ ử ổ ượ ị ạ
      a) 1                      b) 2                      c) 3                      d) 4
92. Ch t nào s  b  hòa tan nhi u trong axit m nh h n so v i trong n c?ấ ẽ ị ề ạ ơ ớ ướ
      a) PbF2                  b) PbCl2                   c) PbBr2                 d) PbI2

93. pH c a dung d ch NaHủ ị 2AsO4 0,1M g n v i tr  s  nào nh t? Cho bi t axit arsenic Hầ ớ ị ố ấ ế 3AsO4 

có các tr  s  Kaị ố 1 = 6,0.10-3 ; Ka2 = 1,1.10-7 ;  Ka3 = 3,0.10-12

      a) 1,6                      b) 2,8                       c) 4,0                     d) 4,8
94. Đem nung nóng m t l ng qu ng hematit (ch a Feộ ượ ặ ứ 2O3, có l n t p ch t tr ) và cho lu ngẫ ạ ấ ơ ồ  

khí CO đi qua, thu đ c 300,8 gam h n h p các ch t r n, đ ng th i có h n h p khí thoátượ ỗ ợ ấ ắ ồ ờ ỗ ợ  
ra. Cho h p th  h n h p khí này vào bình đ ng l ng d  dung d ch xút thì th y kh iấ ụ ỗ ợ ự ượ ư ị ấ ố  
l ng bình tăng thêm 52,8 gam. N u hòa tan h t h n h p ch t r n trong l ng d  dungượ ế ế ỗ ợ ấ ắ ượ ư  
d ch HNOị 3 loãng thì thu đ c 387,2 gam m t mu i nitrat.  Hàm l ng Feượ ộ ố ượ 2O3 (% kh iố  
l ng) trong lo i qu ng hematit này là:ượ ạ ặ

      a) 2O%                     b) 40%                        c) 60%                     d) 80%
95. Khí hay h i ch t nào có tr  s  kh i l ng riêng  546˚C; 1,5 atm b ng v i kh i l ngơ ấ ị ố ố ượ ở ằ ớ ố ượ  

riêng c a khí oxi  đi u ki n tiêu chu n?ủ ở ề ệ ẩ
      a) N2                       b) NH3                                   c) SO2                     d) SO3

96. Ng i ta tr n mườ ộ 1 gam dung d ch ch a ch t tan A, có n ng đ  ph n trăm là Cị ứ ấ ồ ộ ầ 1, v i mớ 2 gam 
dung d ch ch a cùng ch t tan, có n ng đ  ph n trăm là Cị ứ ấ ồ ộ ầ 2, thu đ c dung d ch có n ng đượ ị ồ ộ 
ph n trăm C. Bi u th c liên h  gi a C, Cầ ể ứ ệ ữ 1, C2, m1, m2 là:

      a) 
CC

CC

m

m

−
−

=
1

2

2

1            b) 
CC

CC

m

m

−
−=

2

1

2

1           c) 
21

2211

mm

CmCm
C

−
−=          d) (a), (c)

97. Ng i ta tr n mườ ộ 1 gam dung d ch HNOị 3 56% v i mớ 2 gam dung d ch HNOị 3 20% đ  thu đ cể ượ  
dung d ch HNOị 3 40%. T  l  gi a mỉ ệ ữ 1 : m2 là:

      a) 4 : 5                          b) 5 : 4                          c) 10 : 7                            d) 7 : 10
98. Thu đ c ch t nào khi đun nh  mu i amoni nitrit?ượ ấ ẹ ố
       a) N2, H2O                    b) N2O; H2O                c) N2; O2; H2O                 d) H2, NH3; O2

99. Tr n mộ 1 gam dung d ch NaOH 10% v i mị ớ 2 gam dung d ch NaOH 40% đ  thu đ c 60 gamị ể ượ  
dung d ch 20%. ị Tr  s  c a mị ố ủ 1, m2 là:

      a) m1 = 10g; m2 = 50g                                        b) m1 = 40g; m2 = 20g
      c) m1 = 35g; m2  = 25g                                       d)  m1 = 45g; m2 = 15g 
100. H  s  nguyên nh  nh t đ ng tr c ion OHệ ố ỏ ấ ứ ướ - đ  ph n ng sau đây ể ả ứ
        ...Cl2   +   ...OH-  →   ...Cl-   +    ...ClO3

-    +    ...H2O 
        cân b ng s  nguyên t  các nguyên t  là:ằ ố ử ố
        a) 3                             b) 6                               c) 12                                d) 18
101. Đem nung 1,50 gam m t mu i cacbonat m t kim lo i cho đ n kh i l ng không đ i, thuộ ố ộ ạ ế ố ượ ổ  

đ c 268,8 cmượ 3 cacbon đioxit (đktc). Kim lo i trong mu i cacbonat trên là:ạ ố
        a) Ca                           b) Mn                            c) Ni                              d) Zn
102. Đem nung m gam h n h p A ch a hai mu i cacbonat c a hai kim lo i đ u thu c phânỗ ợ ứ ố ủ ạ ề ộ  

nhóm chính nhóm II trong b ng h  th ng tu n hoàn, thu đ c x gam h n h p B g m cácả ệ ố ầ ượ ỗ ợ ồ  
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ch t r n và có 5,152 lít COấ ắ 2 thoát ra. Th  tích các khí đ u đo  đktc. Đem hòa tan h t xể ề ở ế  
gam h n h p B b ng dung d ch HCl thì có 1,568 lít khí COỗ ợ ằ ị 2 thoát ra n a và thu đ c dungữ ượ  
d ch D. Đem cô c n dung d ch D thì thu đ c 30,1 gam h n h p hai mu i khan. Tr  sị ạ ị ượ ỗ ợ ố ị ố 
c a m là:ủ

        a) 26,80 gam                 b) 27,57 gam                   c) 30,36 gam                   d) 27,02 gam
103. M t h p ch t ion ch a 29,11% Natri; 40,51% L u huỳnh và 30,38% Oxi v  kh i l ng.ộ ợ ấ ứ ư ề ố ượ  

Anion nào có ch a trong h p ch t này?ứ ợ ấ
        a) S2O3

2-                      b) SO4
2-                        c) S4O6

2-                           d) SO3
2-

104. Kh i l ng NaCl c n thêm vào 250 gam dung d ch NaCl 10% đ  thu đ c dung d chố ượ ầ ị ể ượ ị  
25% :

        a) 20 gam                    b) 30 gam                      c) 40 gam                         d) 50 gam
105. Th  tích n c (D = 1g/ml) c n thêm vào 50 ml dung d ch Hể ướ ầ ị 2SO4 92% (D = 1,824 g/ml) để 

thu đ c dung d ch Hượ ị 2SO4 12% là:
        a) 500 ml                     b) 528 ml                       c) 608 ml                           d) 698 ml
106. Ng i ta tr n Vườ ộ 1 lít dung d ch ch a ch t tan A có t  kh i dị ứ ấ ỉ ố 1 v i Vớ 2 lít dung d ch ch aị ư  

cùng ch t tan có t  kh i dấ ỉ ố 2 đ  thu đ c V lít dung d ch có t  kh i d. Coi V = Vể ượ ị ỉ ố 1 + V2. 
Bi u th c liên h  gi a d, dể ứ ệ ữ 1, d2, V1, V2 là:

        a) 
21

2211

VV
dVdV

d
+
+=         b) 

1

2

1

2

dd

dd

V

V

−
−=                 c) dd

dd

V

V

−
−=

1

2

2

1                   d) (a), (c)

107. Th  tích n c c n thêm vào dung d ch HNOể ướ ầ ị 3 có t  kh i 1,35 đ  thu đ c 3,5 lít dungỉ ố ể ượ  
d ch HNOị 3 có t  kh i 1,11 là: (Coi s  pha tr n không làm thay đ i th  tích)ỉ ố ự ộ ổ ể

        a) 2,4 lít                       b) 1,1 lít                        c) 0,75 lít                      d) M t tr  s  khácộ ị ố
108. Kh i l ng tinh th  FeSOố ượ ể 4.7H2O c n dùng đ  thêm vào 198,4 gam dung d ch FeSOầ ể ị 4 5% 

nh m thu đ c dung d ch FeSOằ ượ ị 4 15% là:
        a) 65,4 gam               b) 50 gam                 c) 30,6 gam            d) T t c  đ u không đúngấ ả ề
109. Cho 7,04 gam kim lo i đ ng đ c hòa tan h t b ng dung d ch HNOạ ồ ượ ế ằ ị 3, thu đ c h n h pượ ỗ ợ  

hai khí là NO2 và NO. H n h p khí này có t  kh i so v i hiđro b ng 18,2. Th  tích m iỗ ợ ỉ ố ớ ằ ể ỗ  
khí thu đ c  đktc là: ượ ở

        a) 0,896 lít NO2; 1,344 lít NO    b) 2,464 lít NO2; 3,696 lít NO
        c) 2,24 lít NO2; 3,36 lít NO         d) T t c  s  li u trên không phù h p v i d  ki n đ uấ ả ố ệ ợ ớ ữ ệ ầ  

bài 
110. M u v t ch t nào d i đây không nguyên ch t?ẫ ậ ấ ướ ấ
        a) NaCl (l ng)          b) R u etylic            c) Hỏ ượ 2O (r n)           d) R u 40˚ắ ượ
111. Cho m gam b t kim lo i đ ng vào 200 ml dung d ch HNOộ ạ ồ ị 3 2M, có khí NO thoát ra. Để 

hòa tan v a h t ch t r n, c n thêm ti p 100 ml dung d ch HCl 0,8M vào n a, đ ng th iừ ế ấ ắ ầ ế ị ữ ồ ờ  
cũng có khí NO thoát ra. Tr  s  c a m là:ị ố ủ

        a) 9,60 gam       b) 11,52 gam         c) 10,24 gam          d) Đ u bài cho không phù h pầ ợ
112. Cho m gam h n h p g m ba kim lo i là Mg, Al và Fe vào m t bình kín có th  tích khôngỗ ợ ồ ạ ộ ể  

đ i 10 lít ch a khí oxi,  136,5˚C áp su t trong bình là 1,428 atm. Nung nóng bình m tổ ứ ở ấ ộ  
th i gian, sau đó đ a nhi t đ  bình v  b ng nhi t đ  lúc đ u (136,5˚C), áp su t trongờ ư ệ ộ ề ằ ệ ộ ầ ấ  
bình gi m 10% so v i lúc đ u. Trong bình có 3,82 gam các ch t r n. Coi th  tích các ch tả ớ ầ ấ ắ ể ấ  
r n không đáng k . ắ ể Tr  s  c a m là:ị ố ủ

        a) 2,46 gam              b) 2,12 gam                c) 3,24 gam                d) 1,18 gam
113. Tr n 100 ml dung d ch MgClộ ị 2 1,5M vào 200 ml dung d ch NaOH có pH = 14, thu đ c mị ượ  

gam k t t a. Tr  s  c a m là:ế ủ ị ố ủ
        a) 8,7 gam          b) 5,8 gam            c) 11,6 gam              d) 22,25 gam
114. S c V lít khí COụ 2 (đktc) vào 2 lít dung d ch Ca(OH)ị 2 0,05M, thu đ c 7,5 gam k t t a.ượ ế ủ  

Các ph n ng x y ra hoàn toàn. Tr  s  c a V là:ả ứ ả ị ố ủ
         a) 1,68 lít          b) 2,80 lít               c) 2,24 lít hay 2,80 lít             d) 1,68 lít hay 2,80 lít
115.  S c khí SOụ 2 dung d ch xôđa thì:ị
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         a) Khí SO2 hòa tan trong n c c a dung d ch xôđa t o thành axit sunfur .ướ ủ ị ạ ơ
         b) Khí SO2 không ph n ng, ít hòa tan trong n c c a dung d ch sôđa, thoát ra, có mùiả ứ ướ ủ ị  

x c (mùi h c).ố ắ
         c) SO2 đ y đ c COẩ ượ 2 ra kh i mu i carbonat, đ ng th i có s  t o mu i sunfit.ỏ ố ồ ờ ự ạ ố
         d) T t c  đ u không phù h p.ấ ả ề ợ
116.  Cho 42 gam h n h p mu i MgCOỗ ợ ố 3, CuCO3, ZnCO3 tác d ng v i dung d ch Hụ ớ ị 2SO4 loãng, 

thu đ c 0,25 mol COượ 2, dung d ch A và ch t r n B. Cô c n dung d ch A, thu đ c 38,1ị ấ ắ ạ ị ượ  
gam mu i khan. Đem nung l ng ch t r n B trên cho đ n kh i l ng không đ i thì thuố ượ ấ ắ ế ố ượ ổ  
đ c 0,12 mol COượ 2 và còn l i các ch t r n B’. Kh i lu ng c a B và B’ là:ạ ấ ắ ố ợ ủ

           a) 10,36 gam; 5,08 gam                              b) 12,90 gam; 7,62 gam  
           c) 15, 63 gam; 10,35 gam                           d)  16,50 gam; 11,22 gam
117. Cho NaHCO3 tác d ng v i n c vôi trong có d , ph n ng x y ra hoàn toàn, t ng h  sụ ớ ướ ư ả ứ ả ổ ệ ố 

nguyên nh  nh t đ ng tr c các ch t đ  ph n ng này đ  có s  cân b ng s  nguyên tỏ ấ ứ ướ ấ ể ả ứ ể ự ằ ố ử 
các nguyên t  là:ố

         a) 7                      b) 10                       c) 5                      d) M t tr  s  khácộ ị ố
118. Cho lu ng khí hiđro có d  qua ng s  có đ ng 9,6 gam b t Đ ng (II) oxit đun nóng. Choồ ư ố ứ ự ộ ồ  

dòng khí và h i thoát ra cho h p th  vào bình B đ ng mu i Đ ng (II) sunfat khan có dơ ấ ụ ự ố ồ ư 
đ  Đ ng (II) sunfat khan h p th  h t ch t mà nó h p th  đ c. Sau thí nghi m, th yể ồ ấ ụ ế ấ ấ ụ ượ ệ ấ  
kh i l ng bình B tăng thêm 1,728 gam. Hi u su t Đ ng (II) oxit b  kh  b i hiđro là:ố ượ ệ ấ ồ ị ử ở

        a) 50%                     b) 60%                       c) 70%                     d) 80% 
119. Th c hi n ph n ng nhi t nhôm v i 3,24 gam Al và m gam Feự ệ ả ứ ệ ớ 3O4. Ch  có oxit kim lo i bỉ ạ ị 

kh  t o kim lo i. Đem hòa tan các ch t thu đ c sau ph n ng nhi t nhôm b ng dungử ạ ạ ấ ượ ả ứ ệ ằ  
d ch Ba(OH)ị 2 có d  thì không th y ch t khí t o ra và cu i cùng còn l i 15,68 gam ch tư ấ ấ ạ ố ạ ấ  
r n. Các ph n ng x y ra hoàn toàn. Tr  s  c a m là:ắ ả ứ ả ị ố ủ

        a) 18,56 gam              b) 10,44 gam                8,12 gam                d) 116,00 gam
120. Xét các nguyên t  và ion sau đây:ử

        

Ar18 Cl17 Cl
17

S16 S16
S16

2

K
19 K19

39

35 35 32 32 32

39
Ca20

40
Ca20

40 Ca20
40 2

(1): (2): (3): (4): (5): (6): 

(7): (8): (9): (10): (11): 

40

 
         Nguyên t , ion có s  đi n t  b ng s  đi n t  c a nguyên t  Argon là:ử ố ệ ử ằ ố ệ ử ủ ử
        a)  (1), (3), (5), (8), (10)                       b)  (1), (3), (6), (8), (11)  
        c)  (1), (11), (8), (3), (9)                       d)  (1), (2), (4), (7), (9)
121. Gi  s  gang cũng nh  thép ch  là h p kim c a S t v i Cacbon và S t ph  li u ch  g mả ử ư ỉ ợ ủ ắ ớ ắ ế ệ ỉ ồ  

S t, Cacbon và Feắ 2O3. Coi ph n ng x y ra trong lò luy n thép Martin là: ả ứ ả ệ
        Fe2O3   +   3C    →

0t   2Fe   +   3CO↑
        Kh i l ng S t ph  li u (ch a 40% Feố ượ ắ ế ệ ứ 2O3, 1%C) c n dùng đ  khi luy n v i 4 t n gangầ ể ệ ớ ấ  

5%C trong lò luy n thép Martin, nh m thu đ c lo i thép 1%C, là:ệ ằ ượ ạ
        a) 1,50 t n                   b) 2,93 t n                   c) 2,15 t n                    d) 1,82 t nấ ấ ấ ấ
122. Ion CO3

2- cùng hi n di n chung trong m t dung d ch v i các ion nào sau đây?ệ ệ ộ ị ớ
        a) Na+; NH4

+; Mg2+       b) H+; K+; NH4
+         c) K+; Na+; OH-        d) Li+; Ba2+; Cl-

123. Khi cho dung d ch canxi bicacbonat (có d ) tác d ng v i dung d ch xút,  t ng h  sị ư ụ ớ ị ổ ệ ố 
nguyên nh  nh t đ ng tr c các ch t trong ph n ng đ  ph n ng này cân b ng sỏ ấ ứ ướ ấ ả ứ ể ả ứ ằ ố 
nguyên t  các nguyên t  là:ử ố

        a) 5                         b) 6                        c) 7                         d) 8
124. Cho V lít (đktc) CO2 h p thu h t vào dung d ch n c vôi có hòa tan 3,7 gam Ca(OH)ấ ế ị ướ 2, thu 

đ c 4 gam k t t a tr ng. Tr  s  c a V là:ượ ế ủ ắ ị ố ủ
        a) 0,896 lít           b) 1,344 lít           c) 0,896 lít và 1,12 lít         d) (a) và (b)
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125. Cho 1,12 lít khí sunfur  (đktc) h p thu vào 100 ml dung d ch Ba(OH)ơ ấ ị 2 có n ng đ  Cồ ộ  
(mol/l), thu đ c 6,51 gam k t t a. Tr  s  c a C là:ượ ế ủ ị ố ủ

        a) 0,3M                   b) 0,4M                    c) 0,5M                  d) 0,6M 
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126. Tr n 100 ml dung d ch Hộ ị 2SO4 0,12M v i 300 ml dung d ch KOH có pH = 13. Thu đ c 400ớ ị ượ  
ml dung d ch A. Tr  s  pH c a dung d ch A g n v i tr  s  nào nh t d i đây? ị ị ố ủ ị ầ ớ ị ố ấ ướ
        a)11,2           b) 12,2            c) 12,8              d) 5,7 
127. Ch t nào có tính kh  t t nh t trong các ch t sau đây? ấ ử ố ấ ấ
        a) CuO           b) SiO2            c)NO2               d) SO2 
 128. Đem nung h n h p A, g m hai kim lo i: x mol Fe và 0,15 mol Cu, trong không khí m t th iỗ ợ ồ ạ ộ ờ  
gian, thu đ c 63,2 gam h n h p B, g m hai kim lo i trên và h n h p các oxit c a chúng. Đemượ ỗ ợ ồ ạ ỗ ợ ủ  
hòa tan h t l ng h n h p B trên b ng dung d ch Hế ượ ỗ ợ ằ ị 2SO4 đ m đ c, thì thu đ c 0,3 mol SOậ ặ ượ 2. Trị 
s  c a x là: ố ủ
        a) 0,7 mol       b) 0,6 mol         c) 0,5 mol         d) 0,4 mol 
129. Cho các ch t: Al, Zn, Be, Alấ 2O3, ZnO, Zn(OH)2, CrO, Cr2O3, CrO3, Ba, Na2O, K, MgO, Fe. 
Ch t nào hòa tan đ c trong dung d ch Xút? ấ ượ ị
         a) Al, Zn, Al2O3, Zn(OH)2, BaO, MgO          b) K, Na2O, CrO3, Be, Ba 
         c) Al, Zn, Al2O3, Cr2O3, ZnO, Zn(OH)2        d) (b), (c) 
130. Ion đicromat Cr2O7

2-, trong môi tr ng axit, oxi hóa đ c mu i Feườ ượ ố 2+ t o mu i Feạ ố 3+, còn 
đicromat b  kh  t o mu i Crị ử ạ ố 3+. Cho bi t 10 ml dung d ch FeSOế ị 4 ph n ng v a đ  v i 12 mlả ứ ừ ủ ớ  
dung d ch Kị 2Cr2O7 0,1M, trong môi tr ng axit Hườ 2SO4. N ng đ  mol/l c a dung d ch FeSOồ ộ ủ ị 4 là: 
        a) 0,52M           b) 0,62M         c) 0,72M            d) 0,82M 
 131. Cho 2,24 gam b t s t vào 100 ml dung d ch AgNOộ ắ ị 3 0,9M. Khu y đ u đ  ph n ng x y raấ ề ể ả ứ ả  
hoàn toàn. Dung d ch sau ph n ng có: ị ả ứ
a) 7,26 gam Fe(NO3)3    b) 7,2 gam Fe(NO3)2      c) c  (a) và (b)ả       d) M t tr  s  khácộ ị ố
132. Cho t  t  dung d ch HCl 35% vào 56,76 ml dung d ch NHừ ừ ị ị 3 16% (có kh i l ng riêng 0,936ố ượ  
gam/ml)  20˚C, cho đ n khi trung hòa v a đ , thu đ c dung d ch A. Làm l nh dung d ch A vở ế ừ ủ ượ ị ạ ị ề 
0˚C thì thu đ c dung d ch B có n ng đ  22,9% và có m gam mu i k t t a. Tr  s  c a m là: ượ ị ồ ộ ố ế ủ ị ố ủ
        a) 2,515 gam        b) 2,927 gam              c) 3,014 gam        d) 3,428 gam
133. M t h c sinh th c hi n hai thí nghi m sau: ộ ọ ự ệ ệ
 - L y 16,2 gam Ag đem hòa tan trong 200 ml dung d ch HNOấ ị 3 0,6M, thu đ c V lít NO (đktc)ượ
 - L y 16,2 gam Ag đem hòa tan trong 200 ml dung d ch h n h p HNOấ ị ỗ ợ 3 0,6M – H2SO4  0,1M, thu 
đ c V’ lít NO (đktc).ượ

    Các ph n ng x y ra hoàn toàn, coi Hả ứ ả 2SO4 loãng phân ly hoàn toàn t o 2Hạ + và SO4
2-. 

          a) V = V’ = 0,672 lít                           b) V = 0,672 lít; V’ = 0,896 lít
          c) Hai th  tích khí trên b ng nhau, nh ng khác v i k t qu  câu (a)ể ằ ư ớ ế ả     
          d) T t c  đ u không phù h pấ ả ề ợ

134. Cho 4,48 lít h i SOơ 3 (đktc) vào nu c, thu đ c dung d ch A. Cho vào dung d ch A 100 mlớ ượ ị ị  
dung d ch NaOH 3,5M, thu đ c dung d ch B. Cô c n dung d ch B, thu đ c h n h p R g m haiị ượ ị ạ ị ượ ỗ ợ ồ  
ch t r n. Kh i l ng m i ch t trong R là: ấ ắ ố ượ ỗ ấ
         a) 6,0 g; 21,3 g       b) 7,0 g; 20,3 g       c) 8,0 g; 19,3 g        d) 9,0 g, 18,3 g 
135. S c V lít COụ 2 (đktc) vào 1 lít dung d ch h n h p Ca(OH)ị ỗ ợ 2 0,02M và NaOH 0,1M. Sau khi 
k t thúc ph n ng, thu đ c 1,5 gam k t t a tr ng. ế ả ứ ượ ế ủ ắ Tr  s  c a V là: ị ố ủ
        a) 0,336 lít               b) 2,800 lít              c) 2,688 lít               d) (a), (b) 
136. Tính ch t hóa h c c  b n c a kim lo i là:ấ ọ ơ ả ủ ạ

        a) Tác d ng v i phi kim đ  t o mu iụ ớ ể ạ ố
        b) Tác d ng v i axit thông th ng t o mu i và khí hiđroụ ớ ườ ạ ố
        c) Đ y đ c kim lo i y u h n ra kh i dung d ch mu iẩ ượ ạ ế ơ ỏ ị ố
        d) Kim lo i có tính kh , nó b  oxi hóa t o h p ch t c a kim lo iạ ử ị ạ ợ ấ ủ ạ

137. Cho dung d ch ch a x mol NaAlOị ứ 2 tác d ng v i dung d ch ch a y mol HCl. T  l  T=ụ ớ ị ứ ỉ ệ  ph iả  
nh  th  nào đ  thu đ c k t t a? ư ế ể ượ ế ủ
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     a) T = 0,5          b) T = 1              c) T >         d) T < 
138. V ml dung d ch A g m h n h p hai axit HCl 0,1M và Hị ồ ỗ ợ 2SO4 0,1M trung hòa v a đ  30 mlừ ủ  
dung d ch B g m h n h p hai baz  NaOH 0,8M và Ba(OH)ị ồ ỗ ợ ơ 2 0,1M. Tr  s  c a V là: ị ố ủ
        a) 50 ml           b) 100 ml             c) 120 ml          d) 150 ml 
139. T  3 t n qu ng pirit (ch a 58% FeSừ ấ ặ ứ 2 v  kh i l ng, ph n còn l i là các t p ch t tr ) đi uề ố ượ ầ ạ ạ ấ ơ ề  
ch  đ c bao nhiêu t n dung d ch Hế ượ ấ ị 2SO4 98%, hi u su t chung c a quá trình đi u ch  là 70%? ệ ấ ủ ề ế
        a) 2,03 t nấ         b) 2,50 t nấ           c) 2,46 t nấ         d) 2,90 t n ấ
140. H p ch t nào mà phân t  c a nó ch  g m liên k t c ng hóa tr ? ợ ấ ử ủ ỉ ồ ế ộ ị
        a) HCl                b) NaCl               c) LiCl               d) NH4Cl 
141. Hòa tan m gam Al v a đ  trong V (ml) dung d ch Hừ ủ ị 2SO4 61% (có kh i l ng riêng 1,51ố ượ  
g/ml), đun nóng, có khí mùi x c thoát ra, có 2,88 gam ch t r n vàng nh t l u huỳnh (S) và dungố ấ ắ ạ ư  
d ch D. Cho h p thu h t l ng l ng khí mùi x c trên vào dung d ch n c vôi trong d , thuị ấ ế ượ ượ ố ị ướ ư  
đ c 21,6 gam k t t a mu i sunfit. Các ph n ng x y ra hoàn toàn. Tr  s  c a m là: ượ ế ủ ố ả ứ ả ị ố ủ
        a) 10,8 gam        b) 2,7 gam           c) 5,4 gam         d) 8,1 gam 
142. Tr  s  V c a câu 141 là: ị ố ủ
         a) 76,6 ml          b) 86,6 ml             c) 96,6 ml        d) 106,6 ml 
143. Clorua vôi có công th c là: ứ
         a) H n h p hai mu i: CaClỗ ợ ố 2 - Ca(ClO)2            b) H n h p: CaClỗ ợ 2 - Ca(ClO3)2

        c) CaOCl2      d) (a) hay (c)
144. Cho khí Clo tác d ng v i dung d ch Xút đ m đ c, nóng, thu đ c:ụ ớ ị ậ ặ ượ
         a) N c Javelướ                                b) H n h p hai mu i: NaCl – NaClOỗ ợ ố
         c) H n h p hai mu i: NaCl – NaClOỗ ợ ố 3          d) (a) hay (b)
145.  Khí than t là: ướ
         a) H n h p khí: CO – Hỗ ợ 2            b) H n h p khí: CO – COỗ ợ 2– H2 
         c) H n h p: C –ỗ ợ   h i n cơ ướ          d) H n h p: C – Oỗ ợ 2 – N2 – H2O 
146.  H n h p A g m các khí: CO, COỗ ợ ồ 2 và H2 đ c t o ra do h i n c tác d ng v i than nóngượ ạ ơ ướ ụ ớ  
đ   nhi t đ  cao. Cho V lít h n h p A (đktc) tác d ng hoàn toàn v i ZnO l ng d , đun nóng.ỏ ở ệ ộ ỗ ợ ụ ớ ượ ư  
Thu đ c h n h p ch t r n B và h n h p khí h i K. Hòa tan h t h n h p B b ng dung d chượ ỗ ợ ấ ắ ỗ ợ ơ ế ỗ ợ ằ ị  
HNO3 đ m đ c thì thu đ c 8,8 lít khí NOậ ặ ượ 2 duy nh t (đo  27,3˚C; 1,4 atm). Kh i l ng than đãấ ở ố ượ  
dùng đ  t o đ c V lít h n h p A (đktc) là (bi t r ng các ph n ng t o h n h p A có hi u su tể ạ ượ ỗ ợ ế ằ ả ứ ạ ỗ ợ ệ ấ  
80% và than g m Cacbon có l n 4% t p ch t tr ) ồ ẫ ạ ấ ơ
        a) 1,953 gam       b) 1,25 gam     c) 1,152 gam      d) 1,8 gam 
147. N u V = 6,16 lít, thì % th  tích m i khí trong h n h p A  câu 146 là: ế ể ỗ ỗ ợ ở
        a) 40%; 10%; 50%                            b)  35,55%; 10,25%; 54,20% 
        c) 42,86%; 15,37%; 41,77%               d) 36,36%; 9,09%; 54,55% 
 148. H n h p A g m các kim lo i b  hòa tan h t trong dung d ch NaOH, t o dung d ch trongỗ ợ ồ ạ ị ế ị ạ ị  
su t. A có th  g m: ố ể ồ
        a) Al, Zn, Cr, Mg, Na, Ca                   b) K, Ba, Al, Zn, Be, Na 
        c) Al, Zn, Be, Sn, Pb, Cu                   d) (a), (b) 
149.  Đi n phân là: ệ

        a) Nh  hi n di n dòng đi n m t chi u mà có s  phân ly t o ion trong dung d ch hay ch t đi n lyờ ệ ệ ệ ộ ề ự ạ ị ấ ệ  
nóng ch y.ả

        b) S  phân ly thành ion có mang đi n tích c a ch t đi n ly trong dung d ch hay ch t đi n ly ự ệ ủ ấ ệ ị ấ ệ ở 
tr ng thái nóng ch y.ạ ả

        c) Nh  hi n di n dòng di n mà các ion di chuy n v  các đi n c c trái d u, c  th  ion d ng sờ ệ ệ ệ ể ề ệ ự ấ ụ ể ươ ẽ 
v  c c âm và ion s  v  c c d ng làm cho dung d ch đang trung hòa đi n tr  thành l ng c cề ự ẽ ề ự ượ ị ệ ở ưỡ ự  
âm d ng riêng.ươ

        d) T t c  đ u không đúng hay ch a nói lên b n ch t c a hi n t ng đi n phân.ấ ả ề ư ả ấ ủ ệ ượ ệ
 150. Đem đi n phân 100 ml dung d ch AgNOệ ị 3 có n ng đ  C (mol/l), dùng đi n c c tr . Sau m t th iồ ộ ệ ự ơ ộ ờ
gian đi n phân, th y có kim lo i bám vào catot,  catot không th y xu t hi n b t khí,  anot th yệ ấ ạ ở ấ ấ ệ ọ ở ấ
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xu t hi n b t khí và thu đ c 100 ml dung d ch có pH = 1. Đem cô c n dung d ch này, sau đó đem ấ ệ ọ ượ ị ạ ị
nung nóng ch t r n thu đ c cho đ n kh i l ng không đ i thì thu đ c 2,16 gam m t kim lo i. Coiấ ắ ượ ế ố ượ ổ ượ ộ ạ
s  đi n phân và các quá trình khác x y ra v i hi u su t 100%. Tr  s  c a C là: ự ệ ả ớ ệ ấ ị ố ủ
        a) 0,3M             b) 0,2M            c) 0,1M        d) 0,4M  (Ag = 108) 

151. Khi đi n phân dung d ch ch a các ion: Agệ ị ứ +, Cu2+, Fe3+. Th  t  các ion kim lo i b  kh  ứ ự ạ ị ử ở 
catot là: 

        a) Ag+ > Cu2+ > Fe3+                    b) Fe3+ > Ag+ > Cu2+ > Fe 2+

        c) Ag+ > Fe3+ >  Cu2+                   d) Ag+ > Fe 3+ > Cu 2+ > Fe 2+

  152. S  đi n phân và s  đi n ly có gì khác bi t?ự ệ ự ệ ệ
        a) Ch  là hai t  khác nhau c a cùng m t hi n t ng là s  phân ly t o ion c a ch t có th  phân lyỉ ừ ủ ộ ệ ượ ự ạ ủ ấ ể  

thành ion đ c (đó là các mu i tan, các baz  tan trong dung d ch, các ch t mu i, baz , oxit kimượ ố ơ ị ấ ố ơ  
lo i nóng ch y)ạ ả

         b) M t đ ng là s  oxi hóa kh  nh  hi n di n dòng đi n, m t đ ng là s  phân ly t o ion c a ch tộ ằ ự ử ờ ệ ệ ệ ộ ằ ự ạ ủ ấ  
có th  phân ly thành ion.ể

         c) S  đi n phân là s  phân ly ion nh  dòng đi n, còn s  đi n ly là s  phân ly ion nh  dung môiự ệ ự ờ ệ ự ệ ự ờ  
hay nhi t l ng (v i các ch t đi n ly nóng ch y)ệ ượ ớ ấ ệ ả

         d) T t c  đ u không đúng.ấ ả ề
 153. C u hình electron c a ion Feấ ủ 3+ là: 

        a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d3          b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d3 4s2   
        c) (a) hay (b)                                d)  T t c  đ u sai ấ ả ề
154. Ng i ta pha loãng dung d ch Hườ ị 2SO4 có pH = 1 b ng cách thêm n c c t vào đ  thu đ cằ ướ ấ ể ượ  
dung d ch có pH = 3. Ng i ta đã pha loãng dung d ch Hị ườ ị 2SO4 bao nhiêu l n? ầ
        a) 10 l nầ           b) 20 l nầ           c) 100 l nầ           d) 200 l n ầ
 155. M t ng i thêm n c c t vào dung d ch NaOH có pH = 14 nh m thu đ c dung d ch cóộ ườ ướ ấ ị ằ ượ ị  
pH = 13. Ng i đó đã pha loãng dung d ch NaOH bao nhiêu l n?ườ ị ầ
        a) 5 l nầ            b) 10 l nầ           c) 50 l nầ              d) 100 l n ầ
 156. Tích s  ion c a n c  25˚C là [Hố ủ ướ ở +][OH-] = 10-14. Đ  đi n ly c a n c (% phân ly ion c aộ ệ ủ ướ ủ  
n c)  25˚C là:ướ ở
        a) 1,8.10-7%    b) 0,018%         c) 10-5%            d) T t c  đ u sai ấ ả ề
157. Tích s  ion c a n c  25˚C b ng 10ố ủ ướ ở ằ -14. Trung bình trong bao nhiêu phân t  n c thì s  cóử ướ ẽ  
m t phân t  n c phân ly ion  25˚C ?ộ ử ướ ở
  a) Kho ng 10 tri u phân tả ệ ử               b) Kho ng 555 tri u phân tả ệ ử  
  c) Kho ng 1 t  phân tả ỉ ử                      d) Kho ng trên 5 555 phân tả ử

158. pH c a dung d ch HCl 10ủ ị -7M s  có giá tr  nh  th  nào?ẽ ị ư ế
        a) pH = 7     b) pH > 7      c) pH < 7    d) T t c  đ u không phù h pấ ả ề ợ
159. Tr  s  chính xác pH c a dung d ch HCl 10ị ố ủ ị -7M là:
        a) 7             b) 6,79         c) 7,21       d) 6,62
 160. Cho 200 ml dung d ch NaOH pH = 14 vào 200 ml dung d ch Hị ị 2SO4 0,25M. Thu đ c 400 mlượ  

dung d ch A. Tr  s  pH c a dung d ch A b ng bao nhiêu? ị ị ố ủ ị ằ
         a) 13,6          b) 1,4           c) 13,2       d) 13,4
 161. T  các c p oxi hóa kh : Alừ ặ ử 3+/Al; Cu2+/Cu; Zn2+/Zn; Ag+/Ag, trong đó n ng đ  các mu i b ngồ ộ ố ằ  

nhau, đ u b ng 1 mol/lít, s  pin đi n hóa h c có th  t o đ c t i đa b ng bao nhiêu? ề ằ ố ệ ọ ể ạ ượ ố ằ
         a) 3               b) 5               c) 6             d) 7
 162. Nhúng m t mi ng kim lo i X vào 200 ml dung d ch AgNOộ ế ạ ị 3 1M, sau khi k t thúc ph n ng,ế ả ứ  

kh i l ng mi ng kim lo i có kh i l ng tăng 15,2 gam. Cho bi t t t c  kim lo i b c t o raố ượ ế ạ ố ượ ế ấ ả ạ ạ ạ  
đ u bám vào mi ng lo i X. Kim lo i X là: ề ế ạ ạ
       a) Đ ngồ             b) S tắ              c) K mẽ           d) Nhôm 

163. Nhân c a nguyên t  nào có ch a 48 n tron (neutron)?ủ ử ứ ơ

        a)              b)          c)             d) 
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 164. Hai kim lo i A, B đ u có hóa tr  II. Hòa tan h t 0,89 gam h n h p hai kim lo i này,ạ ề ị ế ỗ ợ ạ   trong dung 
d ch HCl. Sau ph n ng thu đ c 448 ml khí Hị ả ứ ượ 2 (đktc). Hai kim lo i A, B là: ạ

        a) Mg, Ca          b) Zn, Fe         c) Ba, Fe        d) Mg, Zn
165. L c t ng tác nào khi n cho có s  t o liên k t hóa h c gi a các nguyên t  đ  t o phân t ?ự ươ ế ự ạ ế ọ ữ ử ể ạ ử  

        a) Gi a các nhân nguyên tữ ử                             b) Gi a các đi n tữ ệ ử
        c) Gi a đi n t  v i các nhân nguyên tữ ệ ử ớ ử              d) Gi a proton và nhân nguyên tữ ử
 166. Cho x mol Al và y mol Zn vào dung d ch ch a z mol Feị ứ 2+ và t mol Cu2+. Cho bi t 2t/3 < x . Tìmế  

đi u ki n c a y theo x,z,t đ  dung d ch thu đ c có ch a 3 lo i ion kim lo i. Các ph n ng x yề ệ ủ ể ị ượ ứ ạ ạ ả ứ ả  
ra hoàn toàn.

      a) y < z -3x/2 +t             b) y < z-3x + t               c) y < 2z + 3x – t         d) y < 2z – 3x + 2t
 167. Cho a mol Mg và b mol Fe vào dung d ch ch a c mol Cuị ứ 2+ và d mol Ag+. Sau khi ph n ng hoànả ứ  

toàn, dung d ch thu đ c có ch a hai ion kim lo i. Cho bi t a>d/2 . Tìm đi u ki n c a b theo a,ị ượ ứ ạ ế ề ệ ủ  
c, d đ  đ c k t qu  này. ể ượ ế ả

     a) b =               b) b ≤  c – a –           c) b ≥ c – a  +             d) b > c – a 
 168. Đi n phân 100 ml dung d ch NaCl 0,5M, dùng đi n c c tr , có màng ngăn x p, c ng đ  dòngệ ị ệ ự ơ ố ườ ộ  

đi n 1,25 A, thu đ c dung d ch NaOH có pH = 13. Hi u su t đi n phân 100%, th  tích dungệ ượ ị ệ ấ ệ ể  
d ch coi nh  không thay đ i. Th i gian đã đi n phân là: ị ư ổ ờ ệ

    a) 12 phút                      b) 12 phút 52 giây             c) 14 phút 12 giây           d) 10 phút 40 giây 
 169. Ion nào có bán kính l n nh t trong các ion d i đây?ớ ấ ướ
    a) Na+                                b) K+                             c) Mg2+                                      d) Ca2+

 170.  Hòa tan h t 17,84 gam h n h p A g m ba kim lo i là s t, b c và đ ng b ng 203,4 ml dungế ỗ ợ ồ ạ ắ ạ ồ ằ  
d ch HNOị 3 20% (có kh i l ng riêng 1,115 gam/ml) v a đ . Có 4,032 lít khí NO duy nh t thoátố ượ ừ ủ ấ  
ra (đktc) và còn l i dung d ch B. Đem cô c n dung d ch B, thu đ c m gam h n h p ba mu iạ ị ạ ị ượ ỗ ợ ố  
khan. Tr  s  c a m là: ị ố ủ
    a) 51,32 gam          b) 60,27 gam                 c) 45,64 gam               d) 54,28 gam
171.  D n ch m V lít (đktc) h n h p hai khí Hẫ ậ ỗ ợ 2 và CO qua ng s  đ ng 20,8 gam h n h p g mố ứ ự ỗ ợ ồ  
ba oxit là CuO, MgO và Fe2O3, đun nóng, ph n ng x y ra hoàn toàn. H n h p khí, h i thoát raả ứ ả ỗ ợ ơ  
không còn H2 cũng nh  CO và h n h p khí h i này có kh i l ng nhi u h n kh i l ng V lítư ỗ ợ ơ ố ượ ề ơ ố ượ  
h n h p hai khí Hỗ ợ 2, CO lúc đ u là 4,64 gam. Trong ng s  còn ch a m gam h n h p các ch tầ ố ứ ứ ỗ ợ ấ  
r n. Tr  s  c a V là: ắ ị ố ủ
    a) 5,600 lít                   b) 2,912 lít                c) 6,496 lít                  d) 3,584 lít

172.  Tr  s  c a m  câu (171) trên làị ố ủ ở
    a) 12,35 gam                 b) 14,72 gam                    c) 15,46                       d) 16,16 gam 

173. Có bao nhiêu tr  s  đ  dài liên gi a C v i C trong phân tị ố ộ ữ ớ ử    ?
         a) 3             b) 4                c) 2             d) 11

174. M t ng i đi u ch  khí Clo b ng cách cho axit Clohiđric đ m đ c tác d ng v i Manganộ ườ ề ế ằ ậ ặ ụ ớ  
đioxit đun nóng. N u ph n ng hoàn toàn, kh i l ng dung d ch HCl 36% c n dùng đ  đi u chế ả ứ ố ượ ị ầ ể ề ế 
đ c 2,5 gam khí Clo là bao nhiêu? ượ
      a) 5,15 gam                b) 14,28 gam     c) 19,40 gam              d) 26,40 gam
175. Không th  dùng NaOH r n đ  làm khô các khí m nào d i đây? ể ắ ể ẩ ướ
    a) CH3NH2; N2                     b) NH3; CO   c) H2; O2        d) CO2; SO2 
 176. Dùng KOH r n có th  làm khô các ch t nào d i đây? ắ ể ấ ướ
        a) SO3; Cl2                          b) (CH3)3N; NH3 
        c) NO2; SO2                         d) Khí hiđrosunfua (H2S) khí hiđroclorua (HCl) 
177. Đi n phân dung d ch NaCl, dùng đi n c c tr , có vách ngăn, thu đ c 200 ml dung d ch cóệ ị ệ ự ơ ượ ị  
pH = 13. N u ti p t c đi n phân 200 ml dung d ch này cho đ n h t khí Clo thoát ra  anot thìế ế ụ ệ ị ế ế ở  
c n th i gian 386 giây, c ng đ  dòng đi n 2 A. Hi u su t đi n phân 100%. L ng mu i ăn cóầ ờ ườ ộ ệ ệ ấ ệ ượ ố  
trong dung d ch lúc đ u là bao nhiêu gam? ị ầ
        a) 2,808 gam               b) 1,638 gam               c) 1,17 gam              d) 1,404 gam
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178. Cho 72,6 gam h n h p ba mu i CaCOỗ ợ ố 3, Na2CO3 và K2CO3 tác d ng h t v i dung d ch HCl,ụ ế ớ ị  
có 13,44 lít khí CO2 thoát ra  đktc. Kh i l ng h n h p mu i clorua thu đ c b ng bao nhiêu?ở ố ượ ỗ ợ ố ượ ằ  
       a) 90 gam           b) 79,2 gam             c) 73,8 gam                 d) M t tr  s  khácộ ị ố
179. M t mi ng vàng hình h p d p có kích th c 25,00mm x 40,00mm x 0,25mm có kh i l ngộ ế ộ ẹ ướ ố ượ  
4,830 gam. Kh i l ng riêng c a vàng b ng bao nhiêu? ố ượ ủ ằ
        a) 11,34g/ml              b) 13,3g/ml             c) 19,3g/ml                 d) 21,4g/ml  
 180. Crom có kh i l ng nguyên t  b ng 51,996. Crom có 4 nguyên t  đ ng v  trong t  nhiên.ố ượ ử ằ ử ồ ị ự  
Ba nguyên t  đ ng v  trong b n nguyên t  đ ng v  c a Crom là: ử ồ ị ố ử ồ ị ủ 50Cr có kh i l ng nguyên tố ượ ử 
49,9461 (chi m 4,31% s  nguyên t ); ế ố ử 52Cr có kh i l ng nguyên t  51,9405 (chi m 83,76% số ượ ử ế ố 
nguyên t ); và ử 54Cr có kh i l ng nguyên t  53,9589 (chi m 2,38% s  nguyên t ). Kh i l ngố ượ ử ế ố ử ố ượ  
nguyên t  c a đ ng v  còn l i c a Cr b ng bao nhiêu? ử ủ ồ ị ạ ủ ằ
        a) 54,9381                    b) 49,8999            c) 50,9351                    d) 52,9187
 181.  Cho dung d ch KHSOị 4 vào l ng d  dung d ch Ba(HCOượ ư ị 3)2. 
      a) Không hi n t ng gì vì không có ph n ng hóa h c x y ra ệ ượ ả ứ ọ ả
      b) Có s i b t khí COủ ọ 2, t o ch t không tan BaSOạ ấ 4, ph n dung d ch có Kầ ị 2SO4 và H2O 
    c) Có s i b t khí, t o ch t không tan BaSOủ ọ ạ ấ 4, ph n dung d ch có ch a KHCOầ ị ứ 3 và H2O 
         d) Có t o hai ch t không tan BaSOạ ấ 4, BaCO3, ph n dung d ch ch a KHCOầ ị ứ 3, H2O 
 182. Ion M2+ có c u hình electron là 1sấ 22s22p63s23p6 
        a)Tr  s  Z c a Mị ố ủ 2+ b ng 20 ằ         b) Tr  s  Z c a Mị ố ủ 2+ b ng 18 ằ
        c) Nguyên t  M  ô th  20, chu kỳ 3 ố ở ứ         d) M là m t kim lo i có tính kh  m nh, còn ionộ ạ ử ạ  
M2+ có tính oxi hóa m nh ạ
183. Khi s c t  t  khí COụ ừ ừ 2 l ng d  vào dung d ch NaAlOượ ư ị 2, thu đ c: ượ

        a) Lúc đ u có t o k t t a (Al(OH)ầ ạ ế ủ 3), sau đó k t t a b  hòa tan (t o Al(HCOế ủ ị ạ 3)3) và NaHCO3

        b) Có t o k t t a (Al(OH)ạ ế ủ 3), ph n dung d ch ch a Naầ ị ứ 2CO3 và H2O 
        c) Không có ph n ng x y ra ả ứ ả
        d) Ph n không tan là Al(OH)ầ 3, ph n dung d ch g m NaHCOầ ị ồ 3 và H2O 
  
184. KMnO4 trong môi tr ng axit (nh  Hườ ư 2SO4) oxi hóa FeSO4 t o Feạ 2(SO4)3, còn KMnO4 b  khị ử 
t o mu i Mnạ ố 2+. Cho bi t 10 ml dung d ch FeSOế ị 4 n ng đ  C (mol/l) làm m t màu v a đ  12 mlồ ộ ấ ừ ủ  
dung d ch KMnOị 4 0,1M, trong môi tr ng axit Hườ 2SO4. Tr  s  c a C là: ị ố ủ
        a) 0,6M                     b) 0,5M               c) 0,7M                        d) 0,4M
  
185. Dung d ch nào không làm đ i màu quì tím? ị ổ

        a) Na2CO3                    b) NH4Cl                c)                d) NaNO3  
  
186. Dung d ch mu i X không làm đ i màu quì tím, dung d ch mu i Y làm đ i màu quì tím hóaị ố ổ ị ố ổ  
xanh. Đem tr n hai dung d ch thì thu đ c k t t a. X, Y có th  là: ộ ị ượ ế ủ ể
a) BaCl2, CuSO4         b) MgCl2; Na2CO3          c) Ca(NO3)2, K2CO3     d) Ba(NO3)2, NaAlO2

187. Cho 6,48 gam b t kim lo i nhôm vào 100 ml dung d ch h n h p Feộ ạ ị ỗ ợ 2(SO4)3 1M và ZnSO4 

0,8M. Sau khi k t thúc ph n ng, thu đ c h n h p các kim lo i có kh i l ng m gam. Tr  sế ả ứ ượ ỗ ợ ạ ố ượ ị ố 
c a m là: ủ
        a) 16,4 gam               b) 15,1 gam          c) 14,5 gam              d) 12,8 gam
188. Đi n phân dung d ch mu i nitrat c a kim lo i M, dùng đi n c c tr , c ng đ  dòng đi n 2ệ ị ố ủ ạ ệ ự ơ ườ ộ ệ  
A. Sau th i gian đi n phân 4 gi  1 phút 15 giây, không th y khí t o  catot. Kh i l ng catotờ ệ ờ ấ ạ ở ố ượ  
tăng 9,75 gam. S  đi n phân có hi u su t 100%, ion kim lo i b  kh  t o thành kim lo i bám h tự ệ ệ ấ ạ ị ử ạ ạ ế  
vào catot. M là kim lo i nào? ạ
   a) K mẽ                            b) S tắ               c) Nhôm                        d) Đ ngồ
189. Gi a mu i đicromat (Crữ ố 2O7

2-), có màu đ  da cam, và mu i cromat (CrOỏ ố 4
2-), có màu vàng 

t i, có s  cân b ng trong dung d ch n c nh  sau:ươ ự ằ ị ướ ư  

Bài t p ôn thi đ i h cậ ạ ọ 17

17



Tr c nghi m hóa vô c                                                                                                                        Biên so n: Đ ng Đ c Thi nắ ệ ơ ạ ồ ứ ệ

                Cr2O7
2-  +  H2O                   2CrO4

2-        +   2H+ 
          (màu đ  da cam)ỏ                            (màu vàng t i) ươ
         N u l y ng nghi m đ ng dung d ch kali đicromat (Kế ấ ố ệ ự ị 2Cr2O7), cho t  t  dung d ch xút vàoừ ừ ị  

ng nghi m trên thì s  có hi n t ng gì? ố ệ ẽ ệ ượ
a)      Th y màu đ  da cam nh t d n do có s  pha loãng c a dung d ch xútấ ỏ ạ ầ ự ủ ị
b)      Không th y có hi n t ng gì l , vì không có x y ra ph n ngấ ệ ượ ạ ả ả ứ
c)      Hóa ch t trong ng nghi m nhi u d n, màu dung d ch trong ng nghi m không đ iấ ố ệ ề ầ ị ố ệ ổ
d)      Dung d ch chuy n d n sang màu vàng t iị ể ầ ươ

190.  Cho lu ng khí CO đi qua ng s  ch a a gam h n h p A g m CuO, Feồ ố ứ ứ ỗ ợ ồ 2O3 và MgO, đun nóng. 
Sau m t th i gian, trong ng s  còn l i b gam h n h p ch t r n B. Cho h p th  hoàn toàn khíộ ờ ố ứ ạ ỗ ợ ấ ắ ấ ụ  
nào b  h p th  trong dung d ch Ba(OH)ị ấ ụ ị 2 d  c a h n h p khí thoát ra kh i ng s , thu đ c xư ủ ỗ ợ ỏ ố ứ ượ  
gam k t t a. Bi u th c c a a theo b, x là:ế ủ ể ứ ủ

         a) a = b - 16x/197             b) a = b +  16x/198         c) a = b – 0,09x                d) a = b + 0,09x
191. X là m t nguyên t  hóa h c. X có t ng s  h t proton, n tron, electron là 115. Trong đó s  h tộ ố ọ ổ ố ạ ơ ố ạ  

mang đi n nhi u h n s  h t không mang đi n là 25 h t. V  trí c a X trong b ng h  th ng tu nệ ề ơ ố ạ ệ ạ ị ủ ả ệ ố ầ  
hoàn là:

         a) Ô th  35, chu kỳ 4, phân nhóm chính nhóm VIIứ    (VIIA)
         b) Ô th  35, chu kỳ 4, phân nhóm chính nhóm Vứ    (VA)
         c) Ô th  30, chu kỳ 4, phân nhóm chính nhóm IIứ    (IIA)
         d) Ô th  30, chu kỳ 4, phân nhóm ph  nhóm IIứ ụ    (IIB)
192. Đ  phân bi t hai khí COể ệ 2 và SO2, ng i ta dùng:ườ
        a) Dung d ch n c vôi trong, COị ướ 2 s  làm n c vôi đ c còn SOẽ ướ ụ 2 thì không
        b) Dùng n c bromướ                c) Dùng dung d ch KMnOị 4         d) (b), (c)
193. H  s  đ ng tr c ch t b  oxi hóa bên tác ch t đ  ph n ng ệ ố ứ ướ ấ ị ấ ể ả ứ
        FexOy    +   CO      FemOn    +    CO2     cân b ng s  nguyên t  các nguyên t  là:ằ ố ử ố
        a) m                             b) nx – my                            c) my – nx                     d) mx – 2ny
194.  So sánh s  phân ly  ion và s  d n đi n gi a  hai  dung d ch CHự ự ẫ ệ ữ ị 3COOH 0,1M và dung d chị  

CH3COOH 1M.
         a) Dung d ch CHị 3COOH 0,1M phân ly ion t t h n và d n đi n t t h n dung d ch CHố ơ ẫ ệ ố ơ ị 3COOH 1M.
          b) Dung d ch CHị 3COOH 0,1M phân ly ion t t h n dung d ch CHố ơ ị 3COOH 1M, nh ng d n đi n kémư ẫ ệ  

h n dung d ch CHơ ị 3COOH 1M.
          c)  Dung d ch  CHị 3COOH 1M phân  ly  ion  khó  h n  và  d n  đi n  kém h n so  v i  dung d chơ ẫ ệ ơ ớ ị  

CH3COOH 0,1M. Vì dung d ch ch t đi n ly nào có n ng đ  l n thì đ  đi n ly nh .ị ấ ệ ồ ộ ớ ộ ệ ỏ
          d) (a), (c)
 195. Cho a mol b t k m vào dung d ch có hòa tan b mol Fe(NOộ ẽ ị 3)3. Tìm đi u ki n li n h  gi a a và b đề ệ ệ ệ ữ ể 

sau khi k t thúc ph n ng không có kim lo i. ế ả ứ ạ
        a) b ≥ 2a                       b) b = 2a/3               c) a ≥ 2b                     d) b > 3a
196. Cho 32 gam NaOH vào 200 ml dung d ch Hị 3PO4 1,5M, sau khi ph n ng xong, đem cô c nả ứ ạ  
dung d ch, t ng kh i l ng các mu i khan có th  thu đ c là: ị ổ ố ượ ố ể ượ
         a) 43,3 gam                 b) 75,4 gam               c) 47,0 gam                 d) 49,2 gam
197. Cho 2,055 gam kim lo i X vào l ng d  dung d ch CuClạ ượ ư ị 2, th y có t o m t khí thoát ra vàấ ạ ộ  
t o 1,47 gam k t t a. ạ ế ủ X là kim lo i gì? ạ
         a) Na                             b) K                        c) Ca                           d) Ba
198. Đem ngâm mi ng kim lo i s t vào dung d ch Hế ạ ắ ị 2SO4 loãng. N u thêm vào đó vài gi t dungế ọ  
d ch CuSOị 4 thì s  có hi n t ng gì?ẽ ệ ượ  
        a) L ng khí bay ra không đ iượ ổ                     b) L ng khí bay ra nhi u h nượ ề ơ
        c) L ng khí thoát ra ít h nượ ơ
 d) L ng khí s  ng ng thoát ra (do kim lo i đ ng bao quanh mi ng s t)ượ ẽ ừ ạ ồ ế ắ
 199. S c 9,52 lít SOụ 2 (đktc) vào 200 ml dung d ch h n h p: NaOH 1M – Ba(OH)ị ỗ ợ 2 0,5M – KOH 
0,5M. K t thúc ph n ng thu đ c m gam k t t a. ế ả ứ ượ ế ủ Tr  s  c a m là: ị ố ủ
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 a) 16,275 gam                 b) 21,7 gam             c) 54,25 gam                  d) 37,975 gam 
200. H n h p A g m các khí Clỗ ợ ồ 2, HCl và H2. Cho 250 ml h n h p A (đtc) vào l ng d  dungỗ ợ ượ ư  
d ch KI, có 1,27 gam Iị 2 t o ra. Ph n khí thoát ra kh i dung d ch KI có th  tích 80 ml (đktc). Ph nạ ầ ỏ ị ể ầ  
trăm th  tích m i khí trong h n h p A là: ể ỗ ỗ ợ
        a) 40%; 25%; 35%                       b) 42,5%; 24,6%; 39,5%  
        c) 44,8%; 23,2%; 32,0%               d) 50% ; 28%; 22% 
201. Đem nung 14,52 gam m t mu i nitrat c a m t kim lo i cho đ n kh i l ng không đ i,ộ ố ủ ộ ạ ế ố ượ ổ  
ch t r n còn l i là m t oxit kim lo i, có kh i l ng gi m 9,72 gam so v i mu i nitrat. Kim lo iấ ắ ạ ộ ạ ố ượ ả ớ ố ạ  
trong mu i nitrat trên là: ố
        a) Cu                             b) Zn                    c) Ag                        d) Fe
 
202. D n 1,568 lít h n h p A (đktc) g m hai khí Hẫ ỗ ợ ồ 2 và CO2 qua dung d ch có hòa tan 0,03 molị  
Ba(OH)2, thu đ c 3,94 gam k t t a. Ph n trăm th  tích m i khí trong h n h p A là: ượ ế ủ ầ ể ỗ ỗ ợ
        a) 71,43%; 28,57%                 b) 42,86%; 57,14%     
        c) (a), (b)                             d) 30,72%; 69,28% 
203. Ph n ng nào không ph i là ph n ng oxi hóa kh ? ả ứ ả ả ứ ử
        a) 2NO2   +   2NaOH       NaNO2    +    NaNO3    +    H2O 
        b) Al4C3    +    12H2O         3CH4    +     4Al(OH)3 
        c) 3Fe(OH)2   +    10HNO3         3Fe(NO3)3     +     NO     +    8H2O 
        d) KNO3         KNO2    +    1/2O2 
 204. S p theo th  t  pH tăng d n các dung d ch mu i có cùng n ng đ  mol/l: ắ ứ ự ầ ị ố ồ ộ
        (I): KCl;   (II): FeCl2;   (III): FeCl3;   (IV): K2CO3 
         a) (III) < (II) < (I) < (IV)             b) (I) < (II) < (III) < (IV) 
         c) (IV) < (III) < (II) <  (I)            d) (II) < (III) < (I) < (IV) 
  205. Nhi t đ  m t khí tăng t  0˚C đ n 10˚C  áp su t không đ i, thì th  tích c a khí s  thayệ ộ ộ ừ ế ở ấ ổ ể ủ ẽ  
đ i nh  th  nào so v i th  tích lúc đ u? ổ ư ế ớ ể ầ
        a) tăng kho ng 1/273ả         b) tăng kho ng 10/273 ả
        c) gi m kho ng 1/273ả ả         d) gi m kho ng 10/273 ả ả
206. Cho bi t s  th  t  nguyên t  Z (s  hi u nguyên t ) c a các nguyên t : S, Cl, Ar, K, Ca l nế ố ứ ự ử ố ệ ử ủ ố ầ  
l t là: 16, 17, 18, 19, 20. Xem các ion và nguyên t  sau: (I): Sượ ử 2-; (II): Cl-; (III): Ar; (IV): K+; (V): 
Ca2+. Th  t  bán kính tăng d n các ion, nguyên t  trên nh  là: ứ ự ầ ử ư
        a) (I) < (II) < (III) < (IV) < (V) 
        b) (V) < (IV) < (III) < (II) < (I) 
        c) (V) < (IV) < (III) <(V) < (I) 
        d) (II) < (III) < (IV) < (V) < (I) 
 207. 500 ml dung d ch h n h p A g m: HCl 0,2M – Hị ỗ ợ ồ 2SO4 0,4M – HNO3 0,6M đ c trung hòaượ  
v a đ  b i dung d ch h n h p B g m: Ba(OH)ừ ủ ở ị ỗ ợ ồ 2 0,6M – NaOH 2M. Th  tích dung d ch B c nể ị ầ  
dùng là: 
        a) 150 ml               b) 200 ml             c) 250 ml                d) 300 ml
208. Kh i l ng k t t a thu đ c sau ph n ng trung hòa  câu 207 là: ố ượ ế ủ ượ ả ứ ở
     a) 46,6 gam               b) 139,8 gam                c) 27,96 gam              d) 34,95 gam
209. Cho b t kim lo i nhôm vào m t dung d ch HNOộ ạ ộ ị 3, không th y khí bay ra. Nh  v y có th : ấ ư ậ ể
         a) Al đã không ph n ng v i dung d ch HNOả ứ ớ ị 3 
         b) Al đã ph n ng v i dung d ch HNOả ứ ớ ị 3 t o NHạ 4NO3 
         c) Al đã ph n ng t o khí NO không màuả ứ ạ   bay ra nên có c m giác là không có khí ả
         d) (a), (b) 
210. H n h p A d ng b t g m hai kim lo i nhôm và s t. Đ t 19,3 gam h n h p A trong ng sỗ ợ ạ ộ ồ ạ ắ ặ ỗ ợ ố ứ 
r i đun nóng ng s  m t lúc, thu đ c h n h p ch t r n B.ồ ố ứ ộ ượ ỗ ợ ấ ắ   Đem cân l i th y kh i l ng Bạ ấ ố ượ  
h n kh i l ng A là 3,6 gam (do kim lo i đã b  oxi c a không khí oxi hóa t o h n h p các oxitơ ố ượ ạ ị ủ ạ ỗ ợ  
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kim lo i). Đem hòa tan h t l ng ch t r n B b ng dung d ch Hạ ế ượ ấ ắ ằ ị 2SO4 đ m đ c, nóng, có 11,76 lítậ ặ  
khí duy nh t SOấ 2 (đktc) thoát ra. Kh i l ng m i kim lo i có trong 19,3 gam h n h p A là: ố ượ ỗ ạ ỗ ợ
 a) 5,4 gam Al; 13,9gam Fe        b) 4,05 gam Al; 15,25 gam Fe               
c) 8,1 gam Al; 11,2 gam Fe              d) 8,64 gam Al; 10,66 gam Fe
211. X là m t nguyên t  hóa h c. Ion Xộ ố ọ 2+ có t ng s  các h t proton, n tron, electron là 80 h t.ổ ố ạ ơ ạ  
Trong đó s  h t không mang đi n nhi u h n s  h t mang đi n tích âm là 6 h t. C u hìnhố ạ ệ ề ơ ố ạ ệ ạ ấ  
electron c a ion Xủ 2+ là: 
        a) 1s22s22p63s23p6              b) 1s22s22p63s23p64s23d6

        c) 1s22s22p63s23d5              d) 1s22s22p63s23p63d6

212. Cho h n h p d ng b t hai kim lo i Mg và Al vào dung d ch có hòa tan hai mu i AgNOỗ ợ ạ ộ ạ ị ố 3 và 
Cu(NO3)2. Sau khi ph n ng k t thúc, thu đ c h n h p hai kim lo i và dung d ch D. Nh  v y: ả ứ ế ượ ỗ ợ ạ ị ư ậ

        a) Hai mu i AgNOố 3 và Cu(NO3)2 đã ph n ng h t và hai kim lo i Mg, Al cũng ph n ngả ứ ế ạ ả ứ   h t.ế
        b) Hai kim lo i Mg, Al ph n ng h t, Cu(NOạ ả ứ ế 3)2 có ph n ng, t ng quát còn d  Cu(NOả ứ ổ ư 3)2

        c) Hai kim lo i Mg, Al ph n ng h t, t ng quát có AgNOạ ả ứ ế ổ 3, Cu(NO3)2 dư
        d) M t trong hai kim lo i ph i là Ag, kim lo i còn l i là Cu ho c Alộ ạ ả ạ ạ ặ
 213. Nhúng m t m t mi ng kim lo i M l ng d  vào 200 ml dung d ch CuSOộ ộ ế ạ ượ ư ị 4 1,5M. Sau khi 
ph n ng k t thúc, kim lo i Cu t o ra bám h t vào mi ng kim lo i M. Đem cân l i th y kh iả ứ ế ạ ạ ế ế ạ ạ ấ ố  
l ng dung d ch gi m 13,8 gam so v i tr c khi ph n ng. M là kim lo i nào? ượ ị ả ớ ướ ả ứ ạ
        a) Al                            b) Fe                                  c) Mg                           d) Zn
214. Nhúng m t mi ng gi y quì đ  vào m t dung d ch, th y mi ng gi y quì không đ i màu.ộ ế ấ ỏ ộ ị ấ ế ấ ổ  
Nh  v y dung d ch (hay ch t l ng) là:ư ậ ị ấ ỏ  
        a) M t axit hay dung d ch mu i đ c t o b i baz  y u, axit m nh (nh  NHộ ị ố ượ ạ ở ơ ế ạ ư 4Cl)
        b) N c nguyên ch t hay dung d ch trung tính (nh  dung d ch NaCl)ướ ấ ị ư ị
        c) M t dung d ch có pH th pộ ị ấ
        d) Không ph i là m t dung d ch có tính bazả ộ ị ơ
 215. Cho lu ng khí CO đi qua ng s  đ ng m gam m t oxit s t Feồ ố ứ ự ộ ắ xOy, đun nóng, thu đ c 57,6ượ  
gam h n h p ch t r n g m Fe và các oxit. Cho h p th  khí thoát ra kh i ng s  vào dung d chỗ ợ ấ ắ ồ ấ ụ ỏ ố ứ ị  
n c vôi trong d  thì thu đ c 40 gam k t t a. ướ ư ượ ế ủ Tr  s  c a m là: ị ố ủ
        a) 80 gam                   b) 69,6 gam                c) 64 gam                   d) 56 gam
216. N u đem hòa tan h t 57,6 gam h n h p ch t r n trong ng s   câu (215) trên b ng dungế ế ỗ ợ ấ ắ ố ứ ở ằ  
d ch HNOị 3 loãng, sau khi cô c n dung d ch thì thu đ c 193,6 gam m t mu i khan. Feạ ị ượ ộ ố xOy  câuở  
(214) là: 
       a) FeO                   b) Fe2O3           c) Fe3O4                  d) FeO4 

217. Nguyên t  đ ng v  phóng x  ử ồ ị ạ C14
6 có chu kỳ bán rã là τ = 5 580 năm, đ ng th i phóng thíchồ ờ  

h t β ạ

                    C14
6             XA

Z      +    e0
1−

        Tr  s  Z và A c a nguyên t  X trong ph n ng h t nhân trên là:ị ố ủ ố ả ứ ạ
         a) Z = 6; A = 14         b) Z = 5; A = 14                  c) Z = 7; A = 10         d) Z = 7; A = 14
 218. Xét ph n ng:ả ứ   H2S    +    CuCl2         CuS     +    2HCl

        a) Ph n ng trên không th  x y ra đ c vì Hả ứ ể ả ượ 2S là m t axit y u, còn CuClộ ế 2 là mu i c a axit m nhố ủ ạ  
(HCl)

        b) Tuy CuS là ch t ít tan nh ng nó mu i c a axit y u (Hấ ư ố ủ ế 2S) nên không th  hi n di n trong môiể ệ ệ  
tr ng axit m nh HCl, do đó ph n ng trên không x y raườ ạ ả ứ ả

        c) Ph n ng trên x y ra đ c là do có t o ch t CuS r t ít tan, v i dung d ch HCl có n ng đ  th pả ứ ả ượ ạ ấ ấ ớ ị ồ ộ ấ  
không hòa tan đ c CuSượ

        d) (a), (b)
 219. Cho 200 ml dung d ch h n h p Naị ỗ ợ 2CO3 0,6M và K2SO4 0,4M tác d ng v a đ  v i 100 ml dungụ ừ ủ ớ  

d ch h n h p Pb(NOị ỗ ợ 3)2 0,9M và BaCl2 n ng đ  C (mol/l). Thu đ c m gam k t t a. Tr  s  c a Cồ ộ ượ ế ủ ị ố ủ  
là: 
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        a) 1,1 M                      b) 1M                       c) 0,9M                      d) 0,8M
  220. Tr  s  m  câu (219) là: ị ố ở
    a) 46,23 gam             b) 48,58 gam    c) 50,36 gam             d) 53,42 gam

221. H p ch t hay ion nào đ u có tính axit?ợ ấ ề
           a)      HSO4

-; HCO3
-; HS- b)      CH3COO-; NO3

-; C6H5NH3
+

c)      SO4
2-; Al3+; CH3NH3

+ d)      HSO4
-; NH4

+; Fe3+

  222. Cho 250 ml dung d ch A có hòa tan hai mu i MgSOị ố 4 và Al2(SO4)3 tác d ng v i dung d chụ ớ ị  
xút d , l c l y k t đem nung đ n kh i l ng không đ i, thu đ c 8 gam ch t r n. Cũng 250 mlư ọ ấ ế ế ố ượ ổ ượ ấ ắ  
dung d ch trên n u cho tác d ng v i dung d ch amoniac d , l c l y k t t a, đem nung  nhi t đị ế ụ ớ ị ư ọ ấ ế ủ ở ệ ộ 
cao cho đ n kh i l ng không đ i thì thu đ c 23,3 gam ch t r n. Các ph n ng x y ra hoànế ố ượ ổ ượ ấ ắ ả ứ ả  
toàn. N ng đ  mol/l m i mu i trong dung d ch A là: ồ ộ ỗ ố ị
a) MgSO4 0,8M; Al2(SO4)3 0,8M        b) MgSO4 0,8M; Al2(SO4)3 1M
c) MgSO4 0,8M; Al2(SO4)3 0,6M        d) MgSO4 0,6M; Al2(SO4)3 0,8M
223. Hòa tan h t 21,6 gam h n h p hai kim lo i Mg và Fe trong dung d ch HCl, có V lít Hế ỗ ợ ạ ị 2 (đktc) 
thoát ra. Tr  s  V d i đây không th  có?ị ố ướ ể  
a) 8 lít                  b) 21 lít              c) 24 lít                d) c  (a), (b) và (c)ả
224. M t tr n m a axit có pH = 3,3. S  ion Hộ ậ ư ố + có trong 100 ml n c m a này b ng bao nhiêu? ướ ư ằ
a) 3.1019                     b) 5.10-5                  c) 1,2.1018                      d) 3,018.1020

 225. Cho 5,34 gam AlCl3 vào 100 ml dung d ch NaOH có n ng đ  C (mol/lít), thu đ c 2,34 gamị ồ ộ ượ  
k t t a tr ng. Tr  s  c a C là: ế ủ ắ ị ố ủ
a) 0,9M                              b) 1,3M         c) 0,9M và 1,2M                   d) (a), (b)

226. Axit clohiđric có th  tham gia ph n ng:ể ả ứ
a.       trao đ i, nh  t o môi tr ng axit hay t o mu i clorua không tan (nh  AgCl); HCl cũng có thổ ư ạ ườ ạ ố ư ể 

đóng vai trò ch t kh  trong ph n ng oxi hóa kh  (nh  t o khí Clấ ử ả ứ ử ư ạ 2)
b.    đóng vai trò m t ch t oxi hóaộ ấ
c.       ch  có th  đóng vai trò m t ch t trao đ i, cũng nh  vai trò m t axit thông th ngỉ ể ộ ấ ổ ư ộ ườ
d.      (a), (b)

227. Hòa tan h t 2,96 gam h n h p hai kim lo i, thu c phân nhóm chính nhóm II  hai chu kỳế ỗ ợ ạ ộ ở  
liên ti p, trong dung d ch HCl, thu đ c 1,12 lít khí hiđro (đktc). ế ị ượ Hai kim lo i trên là: ạ
a) Be, Mg                   b) Mg, Ca                   c) Ca, Sr                   d) Sr, Ba
228. S  nh  h p khí màu nâu NOự ị ợ 2 t o khí Nạ 2O4 không màu là m t ph n ng t a nhi t và cânộ ả ứ ỏ ệ  
b ng. ằ
          2NO2                      N2O4

Cho khí NO2 vào m t ng nghi m đ y n p kín  30˚C. Đ i m t th i gian đ  khí trong ng đ tộ ố ệ ậ ắ ở ợ ộ ờ ể ố ạ  
cân b ng. Sau đó, đem ngâm ng nghi m này trong ch u nu c đá 0˚C, thì s  có hi n t ng gìằ ố ệ ậ ớ ẽ ệ ượ  
k  t  lúc đem ngâm n c đá?ể ừ ướ

a)      Màu nâu trong ng nghi m không đ iố ệ ổ        
b) Màu nâu trong ng nghi m nh t d nố ệ ạ ầ

c) Khi tăng nhi t đ  cân b ng d ch chuy n theo chi u thu nhi t, nên màu nâu trong ng ng khôngệ ộ ằ ị ể ề ệ ố ố  
đ i.ổ
d) (a), (c)
229.  Ph n ng đi u ch  amoniac t  nit  và hiđro là m t ph n ng thu n ngh ch và t a nhi tả ứ ề ế ừ ơ ộ ả ứ ậ ị ỏ ệ
   N2    +    3H2                     2NH3

   Đ  thu đ c nhi u NHể ượ ề 3 thì:
a)    Th c hi n  nhi t đ  cao, áp su t cao, tăng n ng đ  Nự ệ ở ệ ộ ấ ồ ộ 2, H2

b)    Th c hi n  áp su t cao, làm tăng n ng đ  Nự ệ ở ấ ồ ộ 2, H2

c)    Th c hi n  áp su t th p đ  kh i b  bình ph n ng, nh ng th c hi n  nhi t đ  cao, làm tăngự ệ ở ấ ấ ể ỏ ể ả ứ ư ự ệ ở ệ ộ  
n ng đ  tác ch t Nồ ộ ấ 2, H2

d)    Th c hi n  nhi t đ  th p, áp su t th p, nh ng c n dùng ch t xúc tác đ  làm nâng cao hi uự ệ ở ệ ộ ấ ấ ấ ư ầ ấ ể ệ  
su t thu đ c nhi u NHấ ượ ề 3 t  Nừ 2 và H2
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230.   C u hình đi n t  c a m t nguyên t  X nh  sau: 1sấ ệ ử ủ ộ ố ư 22s22p63s23p64s23d10. Ch n phát bi u đúng:ọ ể
a.   X là m t kim lo i, nó có tính khộ ạ ử b.  X  chu kỳ 4, X thu c phân nhóm ph  (c tở ộ ụ ộ  

B)
c.   (a), (b) d.  X  ô th  30, chu kỳ 4, X thu c phân nhóm chính (c t A), X là m t phiở ứ ộ ộ ộ  

kim
231.      H n h p A g m hai kim lo i Al, Ba. Cho l ng n c d  vào 4,225 gam h n h p A, khu yỗ ợ ồ ạ ượ ướ ư ỗ ợ ấ  

đ u đ  ph n ng x y ra hoàn toàn, có khí thoát, ph n ch t r n còn l i không b  hòa tan h t làề ể ả ứ ả ầ ấ ắ ạ ị ế  
0,405 gam. Kh i l ng m i kim lo i trong 4,225 gam h n h p A là:ố ượ ỗ ạ ỗ ợ
           a) 1,485 g; 2,74 g       b) 1,62 g; 2,605 g                 c) 2,16 g; 2,065 g       d) 2,192 g; 2,033g

232.   Xem ph n ng:ả ứ
    CH3CH2OH  +  K2Cr2O7  +  H2SO4    CH3COOH  +  Cr2(SO4)3  +  K2SO4 + H2O

    Các h  s  nguyên nh  nh t l n l t đ ng tr c các tác ch t: ch t oxi hóa, ch t kh  và ch tệ ố ỏ ấ ầ ượ ứ ướ ấ ấ ấ ử ấ  
t o môi tr ng axit c a ph n ng trên đ  ph n ng cân b ng s  nguyên t  các nguyên t  là:ạ ườ ủ ả ứ ể ả ứ ằ ố ử ố
    a) 3; 2; 8                     b) 2; 3; 8                        c) 6; 4; 8                     d) 2; 3; 6

 233.   Hòa tan h t m t l ng oxit s t Feế ộ ượ ắ xOy b ng dung d ch Hằ ị 2SO4 đ m đ c, nóng. Có khí mùi x cậ ặ ố  
thoát ra và còn l i ph n dung d ch D. Cho l ng khí thoát ra trên h p th  h t vào l ng n cạ ầ ị ượ ấ ụ ế ượ ướ  
vôi d  thì thu đ c 2,4 gam k t t a. Đem cô c n dung d ch D thì thu đ c 24 gam mu i khan.ư ượ ế ủ ạ ị ượ ố  
Công th c c a Feứ ủ xOy là:
a) Fe2O3                            b) FeO         c) Fe3O4                          
d) FexOy ch  có th  là FeO ho c Feỉ ể ặ 3O4 nh ng s  li u cho không chính xácư ố ệ

234.   H n h p A g m hai kim lo i đ u có hóa tr  II. Đem 3,46 gam h n h p A hòa tan h t trong dungỗ ợ ồ ạ ề ị ỗ ợ ế  
d ch HCl, thu đ c 1,12 lít khí hiđro (đktc). Hai kim lo i trong h n h p A có th  là:ị ượ ạ ỗ ợ ể
a) Ca; Zn               b) Fe; Cr             c) Zn; Ni               d) Mg; Ba

235.  H n h p A g m ba oxit s t (FeO, Feỗ ợ ồ ắ 3O4, Fe2O3) có s  mol b ng nhau. Hòa tan h t m gam h nố ằ ế ỗ  
h p A này b ng dung d ch HNOợ ằ ị 3 thì thu đ c h n h p K g m hai khí NOượ ỗ ợ ồ 2 và NO có th  tíchể  
1,12 lít (đktc) và t  kh i h n h p K so v i hiđro b ng 19,8. Tr  s  c a m là:ỉ ố ỗ ợ ớ ằ ị ố ủ
a) 20,88 gam               b) 46,4 gam                c) 23,2 gam               d) 16,24 gam

236.  Cho m t l ng b t kim lo i nhôm trong m t c c th y tinh, cho ti p dung d ch HNOộ ượ ộ ạ ộ ố ủ ế ị 3 loãng vào 
c c, khu y đ u đ  cho ph n ng hoàn toàn, có các khí NO, Nố ấ ề ể ả ứ 2O và N2 thoát ra. Bây gi  cho ti pờ ế  
dung d ch xút vào c c, khu y đ u, có h n h p khí thoát ra (không k  h i n c, không khí). H nị ố ấ ề ỗ ợ ể ơ ướ ỗ  
h p khí này có th  là khí nào?ợ ể
a) NO2; NH3               b) NH3; H2               c) CO2; NH3              d) H2; N2

237.  Đi n phân dung d ch KI, dùng đi n c c than chì, có cho vài gi t thu c th  phenolptaleinệ ị ệ ự ọ ố ử  
vào dung d ch tr c khi đi n phân. Khi ti n hành đi n phân thì th y m t bên đi n c c có màuị ướ ệ ế ệ ấ ộ ệ ự  
vàng, m t bên đi n c c có màu h ng tím.ộ ệ ự ồ

a.   Vùng đi n c c có màu vàng là catot, vùng có màu tím là anot bình đi n phânệ ự ệ
b.  Vùng đi n c c có màu vàng là anot, vùng có màu tím là catot bình đi n phânệ ự ệ

c.   Màu vàng là do mu i Iố - không màu b  kh  t o Iị ử ạ 2 tan trong n c t o màu vàng, cònướ ạ     màu tím là 
do thu c th  phenolptalein trong môi tr ng ki m (KOH)ố ử ườ ề   

d.  (a), (c)
238.  Đi n phân dung d ch CuSOệ ị 4 v i đi n c c b ng đ ng, trong su t quá trình đi n phân th yớ ệ ự ằ ồ ố ệ ấ  
màu xanh lam c a dung d ch không đ i. Đi u này ch ng t :ủ ị ổ ề ứ ỏ

a.   S  đi n phân trên th c ch t là đi n phân n c c a dung d ch nên màu dung d ch không đ iự ệ ự ấ ệ ướ ủ ị ị ổ
b.  S  đi n phân th c t  không x y ra, có th  do m t ngu n đi nự ệ ự ế ả ể ấ ồ ệ
c.   L ng ion Cuượ 2+ b  oxi hóa t o Cu bám vào catot b ng v i l ng Cu c a anot b  khị ạ ằ ớ ượ ủ ị ử
d.  Ion Cu2+ c a dung d ch b  đi n phân m t b ng v i l ng ion Cuủ ị ị ệ ấ ằ ớ ượ 2+  do anot tan t o raạ

239.  T  dung d ch HCl 40%, có kh i l ng riêng 1,198 g/ml, mu n pha thành dung d ch HCl 2M thìừ ị ố ượ ố ị  
ph i pha loãng bao nhiêu l n?ả ầ
a) 6,56 l nầ                 b) 21,8 l nầ                  c) 10 l nầ                   d) 12,45 l nầ
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240.  V i các hóa ch t và ph ng ti n có s n, g m dung d ch Hớ ấ ươ ệ ẵ ồ ị 2SO4 92% (có kh i l ng riêng 1,824ố ượ  
gam/cm3), n c c t, các d ng c  đo th  tích, hãy cho bi t cách pha đ  thu đ c dung d chướ ấ ụ ụ ể ế ể ượ ị  
H2SO4 1M.
a.       L y 15,5 ph n th  tích n c đ  vào 1 ph n th  tích dung d ch Hấ ầ ể ướ ổ ầ ể ị 2SO4 92%

b.      L y 1 ph n th  tích dung d ch Hấ ầ ể ị 2SO4 92% cho vào c c có s n n c c t, sau đó ti pố ẵ ướ ấ ế   t c thêmụ  
n c c t vào cho đ n v a đ  17,1 ph n th  tích dung d chướ ấ ế ừ ủ ầ ể ị   

c.       L y 1cmấ 3 dung d ch Hị 2SO4 92% cho vào c c ch a s n m t l ng n c c t không nhi u l m,ố ứ ẵ ộ ượ ướ ấ ề ắ  
ti p t c thêm n c c t vào cho đ n 16,5 cmế ụ ướ ấ ế 3 dung d chị

d.      T t c  đ u không đúngấ ả ề
241.  Xem các axit: (I): H2SiO3; (II): H3PO4; (III): H2SO4; (IV): HClO4

Cho bi t Si, P, S, Cl là các nguyên t  cùng  chu kỳ 3, tr  s  Z c a b n nguyên t  trên l n l tế ố ở ị ố ủ ố ố ầ ượ  
là: 14, 15, 16, 17.          Đ  m nh tính axit gi m d n nh  sau:ộ ạ ả ầ ư
 a) (III) > (II) > (IV) > (I)       b) (III) > (IV) > (II) > (I)      c) (III) > (II) > (I) > (IV)       d) (IV) > 
(III) > (II) > (I)

242.   X, Y, Z là ba nguyên t  hóa h c có c u hình electron l p hóa tr  l n l t là: 2số ọ ấ ớ ị ầ ượ 22p3; 3s23p3; 
4s24p3. 

a.   Tính kim lo i gi m d n: X > Y > Zạ ả ầ b.  Tính oxi hóa tăng d n: X < Y < Zầ
c.   Tính phi kim gi m d n: X > Y > Zả ầ d.  Bán kính nguyên t  gi m d n: X > Y > Zử ả ầ

243.   Ng i ta nh n th y n i các m i hàn kim lo i d  b  r  (g , mau h ) h n so v i kim lo iườ ậ ấ ơ ố ạ ễ ị ỉ ỉ ư ơ ớ ạ  
không hàn, nguyên nhân chính là:

a.   Do kim lo i làm m i hàn không ch c b ng kim lo i đ c hànạ ố ắ ằ ạ ượ
b.  Do kim lo i n i m i hàn d  b  ăn mòn hóa h c h nạ ơ ố ễ ị ọ ơ   
c.   Do n i m i hàn th ng là hai kim lo i khác nhau nên có s  ăn mòn đi n hóa h cơ ố ườ ạ ự ệ ọ
d.  T t c  các nguyên nhân trênấ ả
244.  Coi ph n ng: 2NO(k)ả ứ    +   O2(k)        2NO2(k)  là ph n ng đ n gi n (ph n ng m t giaiả ứ ơ ả ả ứ ộ  

đo n). N u làm gi m bình ch a h n h p khí trên m t n a (t c là tăng n ng đ  mol/l các ch tạ ế ả ứ ỗ ợ ộ ử ứ ồ ộ ấ  
trong ph n ng trên hai l n) thì v n t c ph n ng trên s  nh  th  nào?ả ứ ầ ậ ố ả ứ ẽ ư ế

a)  V n t c ph n ng tăng hai l nậ ố ả ứ ầ                      b) V n t c ph n ng tăng 8 l nậ ố ả ứ ầ
  c) V n t c ph n ng không thay đ iậ ố ả ứ ổ       d) V n t c ph n ng s  gi m vì v n t c ph n ngh chậ ố ả ứ ẽ ả ậ ố ả ị  
tăng nhanh h nơ
 245. Xem ph n ng cân b ng sau đây là ph n ng đ n gi n:ả ứ ằ ả ứ ơ ả
  2SO2(k)       +     O2(k)      2SO3(k)
Ph n ng trên đang  tr ng thái cân b ng trong m t bình ch a  nhi t đ  xác đ nh. N u làmả ứ ở ạ ằ ộ ứ ở ệ ộ ị ế  
gi m th  tích bình ch a m t n a, t c làm tăng n ng đ  mol/lít các ch t trong ph n ng trên g pả ể ứ ộ ử ứ ồ ộ ấ ả ứ ấ  
đôi thì:

a)  V n t c ph n ng tăng 8 l nậ ố ả ứ ầ                     b) V n t c ph n ng ngh ch tăng 4 l nậ ố ả ứ ị ầ
c) V n t c ph n ng thu n tăng 8 l nậ ố ả ứ ậ ầ        d) Do v n t c ph n ng thu n tăng nhanh h n ph nậ ố ả ứ ậ ơ ả  
ng ngh ch, nên ph n ng s  trên s  d ch chuy n theo chi u thu n ứ ị ả ứ ẽ ẽ ị ể ề ậ

246. Hòa tan h n h p qu ng Xiđerit (ch a FeCOỗ ợ ặ ứ 3) và Pyrit (ch a FeSứ 2) b ng dung d ch axitằ ị   
nitric,  thu đ c h n h p hai khí có t  kh i so v i Nit  b ng 80/49. Hai khí đó là: ượ ỗ ợ ỉ ố ớ ơ ằ
a) CO2; NO2              b) CO2; NO              c) CO2; SO2              d) SO2; N2O

 247.  Kh i l ng tinh th  CuSOố ượ ể 4.5H2O c n thêm vào 250 gam dung d ch CuSOầ ị 4 5% nh m thu đ cằ ượ  
dung d ch CuSOị 4 8% là: 

a) 10 gam                  b) 12,27 gam                   c) 13,39 gam             d) 14,36 gam
248.  X là m t trong sáu mu i: AgNOộ ố 3, Cu(NO3)2, MgCO3, Ba(HCO3)2, NH4HCO3, NH4Cl. Đem nung X 

cho đ n kh i l ng không đ i thì thu đ c ch t r n Y, ch t r n Y này hòa tan đ c trong n cế ố ượ ổ ượ ấ ắ ấ ắ ượ ướ  
t o dung d ch Z. X là mu i nào?ạ ị ố

a) NH4HCO3                  b) MgCO3                     c) NH4Cl                       d) Ba(HCO3)2

 249.  Đ  tan c a mu i ăn (NaCl) trong n c  80˚C là 38,1 gam (nghĩa là  80˚C, 100 gamộ ủ ố ướ ở ở   
n c hòa tan đ c t i đa 38,1 gam NaCl). Khi làm ngu i 150 gam dung d ch NaCl bão hòa ướ ượ ố ộ ị ở 
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80˚C v  20˚C thì có m gam mu i k t t a, và thu đ c dung d ch có n ng đ  26,4%. Ch n k tề ố ế ủ ượ ị ồ ộ ọ ế  
lu n đúng:ậ

a) S  hòa tan NaCl trong n c là m t quá trình t a nhi tự ướ ộ ỏ ệ
b) Dung d ch bão hòa NaCl  80˚C có n ng đ  là 27,59%ị ở ồ ộ

  c)  m = 2,42 gam                                                   d) (b), (c)
 250.      Ion A- có 18 đi n t . Đi n t  mà nguyên t  A nh n vào  phân l p, l p đi n t  nào c aệ ử ệ ử ử ậ ở ớ ớ ệ ử ủ  
A?

a) phân l p s, l p th  tớ ớ ứ ư                 b) phân l p p, l p th  baớ ớ ứ
c) phân l p p, l p th  tớ ớ ứ ư                 d) phân l p d, l p th  baớ ớ ứ
251.  M t c c n c có ch a: a mol Caộ ố ướ ứ 2+, b mol Mg2+, c mol HCO3

-, d mol Cl-, e mol SO4
2-. Ch n phátọ  

bi u đúng:ể
a)  Đây là n c c ng t m th iướ ứ ạ ờ                             b) Đây là n c c ng vĩnh c uướ ứ ử
c) Đây là n c c ng toàn ph n, nh ng ion Caướ ứ ầ ư 2+ và SO4

2- không th  hi n di n trong cùng m t dungể ệ ệ ộ  
d ch đ c, vì nó s  k t h p t o k t t a CaSOị ượ ẽ ế ợ ạ ế ủ 4 tách kh i dung d chỏ ị
d)  c = 2(a +b) – (d + 2e)

252.  M t dung d ch có ch a các ion: x mol Mộ ị ứ 3+; 0,2 mol Mg2+; 0,3 mol Cu2+; 0,6 mol SO4
2-; 0,4 

mol NO3
-. Cô c n dung d ch này thu đ c 116,8 gam h n h p các mu i khan. M là:ạ ị ượ ỗ ợ ố

a) Cr                       b) Fe                      c) Al                            d) M t kim lo i khácộ ạ
 

253.  Xét ph n ng: FeSả ứ 2   +    H2SO4(đ, nóng)      Fe2(SO4)3   +   SO2   +   H2O
         H  s  nguyên nh  nh t đ ng tr c ch t oxi hóa, ch t kh  phía tác ch t đ  ph n ng trên cânệ ố ỏ ấ ứ ướ ấ ấ ử ấ ể ả ứ  

b ng s  nguyên t  các nguyên t  là:ằ ố ử ố
          a) 1; 7                         b) 14; 2                                    c) 11; 2                       d) 18; 2
 254.  Cho dung d ch HNOị 3 loãng vào m t c c th y tinh có đ ng 5,6 gam Fe và 9,6 gam Cu. Khu yộ ố ủ ự ấ  

đ u đ  ph n ng x y ra hoàn toàn, có 3,136 lít khí NO thoát ra (đktc), còn l i m gam ch t khôngề ể ả ứ ả ạ ấ  
tan. Tr  s  c a m là:ị ố ủ

a) 7,04 gam                 b) 1,92 gam                    c) 2,56 gam                d) 3,2 gam 
255.  Xét các dung d ch sau đây đ u có n ng đ  0,1 mol/l:  NaCl;  HCl;  NaOH; Ba(OH)ị ề ồ ộ 2;  NH4Cl; 

Na2CO3. Tr  s  pH tăng d n c a các dung d ch trên là:ị ố ầ ủ ị
a)      HCl < NaCl < NH4Cl < Na2CO3 < NaOH < Ba(OH)2

b)      HCl < NaCl < Na2CO3 < NH4Cl < NaOH < Ba(OH)2

c)   HCl < Na2CO3 < NH4Cl < NaCl < NaOH < Ba(OH)2

d)   HCl < NH4Cl  < NaCl < Na2CO3 < NaOH < Ba(OH)2

256.  Hàm l ng s t trong lo i qu ng s t nào cao nh t? (Ch  xét thành ph n chính, b  qua t p ch t)ượ ắ ạ ặ ắ ấ ỉ ầ ỏ ạ ấ
a) Hematit                     b) Pyrit                   c) Manhetit                   d) Xiđerit
257.  Dung d ch D đ c t o ra do hòa tan khí NOị ượ ạ 2 vào dung d ch xút có d . Cho b t kim lo iị ư ộ ạ  
nhôm vào dung d ch D, có 4,48 lít h n h p K g m hai khí (đktc) thoát ra, trong đó có m t khí cóị ỗ ợ ồ ộ  
mùi khai đ c tr ng. T  kh i c a K so v i heli b ng 2,375. Ph n trăm th  tích m i khí trong h nặ ư ỉ ố ủ ớ ằ ầ ể ỗ ỗ  
h p K là:ợ

a) 50%; 50%                b) 40%; 60%              c) 30%; 70%                 d) 35%; 65% 
258.  H n h p A g m m u đá vôi (ch a 80% kh i l ng CaCOỗ ợ ồ ẩ ứ ố ượ 3) và m u qu ng Xiđerit (ch a 65%ẩ ặ ứ  

kh i l ng FeCOố ượ 3). Ph n còn l i trong đá vôi và qu ng là các t p ch t tr . L y 250 ml dungầ ạ ặ ạ ấ ơ ấ  
d ch HCl 2,8M cho tác d ng v i 38,2 gam h n h p A. Ph n ng x y ra hoàn toàn. K t lu n nàoị ụ ớ ỗ ợ ả ứ ả ế ậ  
d i đây phù h p?ướ ợ

a)      Không đ  HCl đ  ph n ng h t các mu i Cacbonatủ ể ả ứ ế ố
b)      Các mu i Cacbonat ph n ng h t, do có HCl dố ả ứ ế ư
c)      Ph n ng x y ra v a đả ứ ả ừ ủ
d)      Không đ  d  ki n đ  k t lu nủ ữ ệ ể ế ậ

259.  Có 6 dung d ch không màu, đ ng trong các c c không có nhãn: AlClị ự ố 3; NH4NO3; KNO3; ZnCl2; 
(NH4)2SO4; K2SO4. Dùng đ c hóa ch t nào d i đây đ  nh n bi t các dung d ch này?ượ ấ ướ ể ậ ế ị
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a) NaOH                      b) NH3                       c) Ba                          d) Pb(NO3)2

260.  Cho m gam m t kim lo i vào c c n c, th y có s i b t khí và thu đ c dung d ch. Cân l iộ ạ ố ướ ấ ủ ọ ượ ị ạ  
c c dung d ch th y kh i l ng tăng thêm 38m/39ố ị ấ ố ượ  gam. Kim lo i đã cho vào c c n c là:ạ ố ướ
a) Li                          b) Na                           c) Ba                        d) M t kim lo i khácộ ạ
261.  Metylamin là m t ch t khí có mùi khai gi ng amoniac, metylamin hòa tan trong n c và cóộ ấ ố ướ  

ph n ng m t ph n v i n c theo ph n ng:ả ứ ộ ầ ớ ướ ả ứ
                        CH3NH2   +   H2O                  CH3NH3

+    +    OH-

     N c trong ph n ng trên đóng vai trò ch t gì?ướ ả ứ ấ
     a) Axit                               b) Bazơ                       c) Ch t b  oxi hóaấ ị                  d) Ch t b  khấ ị ử  
 262.  Đ  m t hóa ch t có th  làm phân bón thì c n đi u ki n gì?ể ộ ấ ể ầ ề ệ
a)   Ch a các nguyên t  hóa h c c n thi t cho s  dinh d ng và tăng tr ng c a câyứ ố ọ ầ ế ự ưỡ ưở ủ

b)  Ch a các nguyên t  hóa h c c n thi t cho s  dinh d ng, tăng tr ng c a cây và hóa ch t ph iứ ố ọ ầ ế ự ưỡ ưở ủ ấ ả  
ít hòa tan trong n c đ  không b  hao h t do n c m a cu n trôiướ ể ị ụ ướ ư ố

c)      Hóa ch t ph i hòa tan đ c trong n cấ ả ượ ướ
        d)  (a), (c)                                                             
263.  Khi ng i th  hàn ho t đ ng cũng nh  khi c t kim lo i b ng m  hàn (dùng nhi t đ  caoườ ợ ạ ộ ư ắ ạ ằ ỏ ệ ộ  
c a m  hàn đi n đ  kim lo i nóng ch y và đ t ra), ngoài các h t kim lo i chói sáng b n ra cònủ ỏ ệ ể ạ ả ứ ạ ạ ắ  
có mùi khét r t khó ch u. Mùi khét này ch  y u là mùi c a ch t nào?ấ ị ủ ế ủ ấ

a)  Mùi c a oxit kim lo iủ ạ                             b) Mùi c a ozon t o ra t  oxi  nhi t đ  caoủ ạ ừ ở ệ ộ
c) Mùi c a các t p ch t trong kim lo i cháy t o ra (nh  do t p ch t S cháy t o SOủ ạ ấ ạ ạ ư ạ ấ ạ 2)     
d) Mùi c a h i kim lo i b c h i  nhi t đ  caoủ ơ ạ ố ơ ở ệ ộ

264.      M t oxit s t có kh i l ng 25,52 gam. Đ  hòa tan h t l ng oxit s t này c n dùng v aộ ắ ố ượ ể ế ượ ắ ầ ừ  
đ  220 ml dung d ch Hủ ị 2SO4 2M (loãng). Công th c c a oxit s t này là:ứ ủ ắ
a) FeO                    b) Fe2O3                       c) Fe3O4                 d) FeO4

 265.      –38,9˚C; 28,4˚C; 38,9˚C; 63,7˚C là nhi t đ  nóng ch y c a các kim lo i có nhi t đ  nóng ch y th pệ ộ ả ủ ạ ệ ộ ả ấ  
nh t: Cs; Rb; Hg; K. Nhi t đ  nóng ch y c a th y ngân (Hg) là:ấ ệ ộ ả ủ ủ
a) 63,7˚C                  b) 38,9˚C                 c) 28,4˚C                  d) –38,9˚C 
266.      Đi n phân Alệ 2O3 nóng ch y trong th i gian 2 gi  40 phút 50 giây, c ng đ  dòng đi nả ờ ờ ườ ộ ệ    
5 A (Ampère), thu đ c 3,6 gam nhôm kim lo i  catot. Hi u su t c a quá trình đi n phân nàyượ ạ ở ệ ấ ủ ệ  
là:
a) 80%                      b) 90%                   c) 100%                    d) 70%

267.      Trong các ch t và ion: CHấ 3COO-; NH3; NO3
-; CO3

2-; OH-; Cl- ; SO4
2-; AlO2

-; C6H5NH3
+; C6H5O- 

(phenolat); ClO4
-; K+; Fe3+; C2H5O- (etylat); S2-; C6H5NH2 (anilin) thì các ch t đ c coi là baz  là:ấ ượ ơ

a) NH3; OH-; C6H5NH2 b) CH3COO-; NH3; CO3
2-; OH-; AlO2

-; C6H5O-; C2H5O-; S2-; C6H5NH2

   c) CH3COO-; CO3
2-; AlO2

-; C6H5O-; ClO4
-; C2H5O-; S2-    d) (a) và (c)

268.      S c 1,792 lít khí SOụ 2 (đktc) vào 250 ml dung d ch Ba(OH)ị 2 n ng đ  C (mol/l). Ph n ngồ ộ ả ứ  
x y ra hoàn toàn, thu đ c 8,68 gam k t t a. Tr  s  c a C là:ả ượ ế ủ ị ố ủ
a) 0,16M                  b) 0,16M và 0,2M                  c) 0,24M                 d) (a), (c)

269.      H2S có ch a S có s  oxi hóa c c ti u, b ng -2. Ch n phát bi u đúng:ứ ố ự ể ằ ọ ể
          a) H2S ch  có th  đóng vai trò ch t kh  ho c tham gia nh  ch t trao đ i, ch  không thỉ ể ấ ử ặ ư ấ ổ ứ ể  đóng vai 

trò ch t oxi hóaấ
          b) Trong ph n ng oxi hóa, Hả ứ 2S th ng b  oxi hóa t o l u huỳnh đ n ch t có s  oxi hoá b ng 0ườ ị ạ ư ơ ấ ố ằ  

hay h p ch t SOợ ấ 2 trong đó S có s  oxi hóa b ng +4. Hố ằ 2S không bao gi  b  khờ ị ử
          c) Khi tham gia ph n ng oxi hóa kh , Hả ứ ử 2S có th  đóng vai trò ch t oxi hóaể ấ
          d)  (a), (b)

270.  Th c hi n ph n ng nhi t nhôm gi a 6,48 gam Al v i 17,6 gam Feự ệ ả ứ ệ ữ ớ 2O3. Ch  có ph n ng nhômỉ ả ứ  
kh  oxit kim lo i t o kim lo i. Đem hòa tan ch t r n sau ph n ng nhi t nhôm b ng dung d chử ạ ạ ạ ấ ắ ả ứ ệ ằ ị  
xút d  cho đ n k t thúc ph n ng, thu đ c 1,344 lít Hư ế ế ả ứ ượ 2 (đktc). Hi u su t ph n ng nhi t nhômệ ấ ả ứ ệ  
là:

a) 100%                          b) 90,9%                                     c) 83,3%                         d) 70%
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271.  H n h p A d ng b t g m Feỗ ợ ạ ộ ồ 2O3 và Al2O3. Cho khí H2 d  tác d ng hoàn toàn v i 14,12 gam h nư ụ ớ ỗ  
h p A nung nóng, thu đ c h n h p ch t r n B. Hòa tan h t h n h p B b ng dung d ch HCl thìợ ượ ỗ ợ ấ ắ ế ỗ ợ ằ ị  
th y thoát ra 2,24 lít khi hiđro  đi u ki n tiêu chu n. Ph n trăm kh i l ng m i ch t trong h nấ ở ề ệ ẩ ầ ố ượ ỗ ấ ỗ  
h p A là:ợ
          a) 56,66% Fe2O3; 43,34% Al2O3               b) 52,48% Fe2O3; 47,52% Al2O3

          c) 40% Fe2O3; 60% Al2O3                         d) 60% Fe2O3; 40% Al2O3

272. Trong các dung d ch sauị   đây: KCl; KHCO3;  KHSO4; KOH; KNO3; CH3COOK; C6H5OK (kali 
phenolat); K2SO4; KI; K2S; KBr; KF; CH3CH2OK; KAlO2; KClO4, dung d ch nào có pH > 7? ị

a)      KOH; CH3COOK; C6H5OK; K2S; CH3CH2OK; KAlO2

b)      KOH; KCl; KNO3; K2SO4; KI; KBr; KF; KClO4

c)      KOH; KHCO3; CH3COOK; C6H5OK; K2S; CH3CH2OK; KAlO2; KClO4

d)      KOH; KHCO3; CH3COOK; C6H5OK; K2S; KF; CH3CH2OK; KAlO2

273. Trong các dung d ch sau đây: HCl; NaCl; NHị 4Cl; FeCl2; C6H5NH3Cl (phenylamoni clorua); 
BaCl2; CH3NH3Cl; AlCl3; KCl; FeCl3; MgCl2; (CH3)2NH2Cl; CaCl2; NaHSO4; NaHS; ZnCl2; LiCl; 
CuCl2; NiCl2, dung d ch nào có pH < 7?ị
a)  HCl; NaCl; BaCl2; KCl; MgCl2; CaCl2; NaHSO4; NaHS; LiCl

b)  HCl; NH4Cl; FeCl2; C6H5NH3Cl; CH3NH3Cl; AlCl3; FeCl3; (CH3)2NH2Cl; NaHSO4; ZnCl2; CuCl2; 
NiCl2

c)  HCl, NH4Cl; FeCl2; C6H5NH3Cl; CH3NH3Cl; AlCl3; FeCl3; MgCl2; (CH3)2NH2Cl; NaHSO4; ZnCl2; 
CuCl2; NiCl2

d)  HCl; NH4Cl; FeCl2; C6H5NH3Cl; CH3NH3Cl; AlCl3; FeCl3; (CH3)2NH2Cl; NaHSO4; NaHS; ZnCl2; 
CuCl2; NiCl2

274.  Hòa tan h t m gam b t kim lo i nhôm trong dung d ch HNOế ộ ạ ị 3, thu đ c 13,44 lít (đktc) h nượ ỗ  
h p ba khí NO, Nợ 2O và N2. T  l  th  tích Vỉ ệ ể NO : VN2O : VN2 =  3:2:1. Tr  s  c a m là:ị ố ủ
a) 32,4 gam      b) 31,5 gam     c) 40,5 gam      d) 24,3 gam

 275.  H  s  đ ng tr c FeClệ ố ứ ướ 2; FeCl3 đ  ph n ng ể ả ứ
     FexOy   +   HCl     FeCl2    +   FeCl3   +   H2O 
    cân b ng s  nguyên t  các nguyên t  là:ằ ố ử ố
  a) (y-x); (3x-2y)                          b) (2x-3y); (2x-2y)           c) (3x-y); (2y-2x)               d) (3x-2y); 
(2y-2x) 
276.  Đi n phân dung d ch AgNOệ ị 3, dùng đi n c c b ng b c. C ng đ  dòng đi n 5 A, th i gianệ ự ằ ạ ườ ộ ệ ờ  
đi n phân 1 gi  4 phút 20 giây.ệ ờ
a) Kh i l ng catot tăng do có kim lo i b c t o ra bám vàoố ượ ạ ạ ạ             
b) Kh i l ng anot gi m 21,6 gamố ượ ả

c) Có 1,12 lít khí O2 (đktc) thoát ra  anot và dung d ch sau đi n phân có ch a 0,2 mol HNOở ị ệ ứ 3

d) (a), (c)
277.   Tr n dung d ch axit oxalic v i dung d ch canxi clorua, có hi n t ng gì x y ra?ộ ị ớ ị ệ ượ ả
a)  Th y dung d ch đ c, do có t o ch t không tanấ ị ụ ạ ấ

b)  Dung d ch trong su t, không có ph n ng x y ra, vì axit h u c  y u (HOOC-COOH)ị ố ả ứ ả ữ ơ ế   không tác 
d ng đ c v i mu i c a axit m nh (HCl)ụ ượ ớ ố ủ ạ

c)  Lúc đ u dung d ch trong, do không có ph n ng, nh ng khi đun nóng th y dung d ch đ c là doầ ị ả ứ ư ấ ị ụ  
ph n ng x y ra đ c  nhi t đ  caoả ứ ả ượ ở ệ ộ

d)  Khi m i đ  vào thì dung d ch đ c do có t o ch t không tan canxi oxalat, nh ng m t lúc sau th yớ ổ ị ụ ạ ấ ư ộ ấ  
k t t a b  hòa tan, dung d ch tr  l i trong là do axit m nh HCl v a t o ra ph n ng ng c trế ủ ị ị ở ạ ạ ừ ạ ả ứ ượ ở 
l iạ
278.  Hòa tan h t h n h p A g m x mol Fe và y mol Ag b ng dung d ch h n h p HNOế ỗ ợ ồ ằ ị ỗ ợ 3 và 
H2SO4, có 0,062 mol khí NO và 0,047 mol SO2 thoát ra. Đem cô c n dung d ch sau ph n ng thìạ ị ả ứ  
thu đ c 22,164 gam h n h p các mu i khan. Tr  s  c a x và y là:ượ ỗ ợ ố ị ố ủ
a) x = 0,08; y = 0,03                    b) x = 0,07; y = 0,02
c) x = 0,09; y = 0,01                    d) x = 0,12; y = 0,02
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279.  Th  t  tr  s  pH gi m d n c a các dung d ch sau đây có cùng n ng đ  mol/lít: KCl; NHứ ự ị ố ả ầ ủ ị ồ ộ 4Cl; 
KOH; HCl; K2CO3; Ba(OH)2; H2SO4 là:
a)  Ba(OH)2 > KOH > KCl > K2CO3 > NH4Cl > HCl > H2SO4

b)  .Ba(OH)2 > KOH > K2CO3 > KCl > NH4Cl > HCl > H2SO4

c)  Ba(OH)2 > KOH > K2CO3 > NH4Cl > KCl > HCl > H2SO4

d)  H2SO4 > HCl > NH4Cl > KCl > K2CO3 > KOH > Ba(OH)2

280.  Nhúng m t mi ng kim lo i M vào 100 ml dung d ch CuClộ ế ạ ị 2 1,2M. Kim lo i đ ng t o ra bámạ ồ ạ  
h t vào mi ng kim lo i M. Sau khi k t thúc ph n ng, kh i l ng mi ng kim lo i tăng 0,96ế ế ạ ế ả ứ ố ượ ế ạ  
gam. M là kim lo i nào?ạ
a) Al                         b) Fe                         c) Mg                          d) Ni 

281.  Kh i l ng riêng c a kim lo i Canxi là 1,55 gam/ml. Th  tích c a 1 mol Ca b ng bao nhiêu?ố ượ ủ ạ ể ủ ằ
a) 25,806 ml           b) 34,720 ml                b) 22,4 lít               d) 25,806 lít

282.  Th y ngân (Hg) là kim lo i duy nh t hi n di n d ng l ng  đi u ki n th ng. H i th y ngânủ ạ ấ ệ ệ ạ ỏ ở ề ệ ườ ơ ủ  
r t đ c. Th y ngân có kh i l ng phân t  là 200,59, có kh i l ng riêng b ng 13,55 gam/ml. Tấ ộ ủ ố ượ ử ố ượ ằ ỉ 
kh i c a th y ngân và t  kh i h i c a th y ngân có tr  s  là:ố ủ ủ ỉ ố ơ ủ ủ ị ố
a) đ u b ng 6,9ề ằ            b) đ u b ng 13,55ề ằ           c) 13,55 và 6,9           d) T t c  đ u saiấ ả ề
283.   Kh i l ng riêng c a khí ozon  27,3˚C; 106,4 cmHg b ng bao nhiêu?ố ượ ủ ở ằ
    a) 1,818 g/ml             b) 2,727 g/ml                c) 3,562 g/l               d) 2,727g/l
284.   Ph n ng nào sau đây không x y ra?ả ứ ả
    a) FeS2   +   2HCl        FeCl2    +   S    +   H2S
    b) FeS2    +   18HNO3       Fe(NO3)3   +   2H2SO4   +   15NO2   +   7H2O
    c) 2FeI2   +    I2        2FeI3

    d) 2FeCl2    +    Cl2       2FeCl3

285.   Th  tích dung d ch Hể ị 2SO4 98% có kh i l ng riêng 1,84 g/ml c n l y đ  pha thành 350 mlố ượ ầ ấ ể  
dung d ch Hị 2SO4 37% có kh i riêng 1,28 g/ml là:ố
a) 91,9 ml                 b) 85,3 ml                 c) 112,5 ml               d) M t tr  s  khácộ ị ố
286.  Cho 28 gam Fe hòa tan trong 256 ml dung d ch Hị 2SO4 14% (có kh i l ng riêng 1,095g/ml),ố ượ  
có khí hiđro thoát ra. Sau khi k t thúc ph n ng, đem cô c n dung d ch thì thu đ c m gam m tế ả ứ ạ ị ượ ộ  
tinh th  mu i ng m 7 phân t  n c (nể ố ậ ử ướ mu iố  : nn cướ  = 1 : 7). Tr  s  c a m là:ị ố ủ
a) 139 gam               b) 70,13 gam                c) 116,8 gam            d) 111,2 gam

287.  Nhúng m t mi ng kim lo i M vào dung d ch CuSOộ ế ạ ị 4, sau m t lúc đem cân l i, th y mi ng lo i cóộ ạ ấ ế ạ  
kh i l ng l n h n so v i tr c khi ph n ng. Cho bi t kim lo i b  đ y ra kh i mu i bám h tố ượ ớ ơ ớ ướ ả ứ ế ạ ị ẩ ỏ ố ế  
vào mi ng kim lo i còn d . M không th  là:ế ạ ư ể
a) Fe                         b) Zn                            c) Ni                           d) Al

288.   Dung d ch A là dung d ch HNOị ị 3. Dung d ch B là dung d ch NaOH. Cho bi t 10 ml dung d ch Aị ị ế ị  
tác d ng v i 12 ml dung d ch B, thu đ c dung d ch ch  g m NaNOụ ớ ị ượ ị ỉ ồ 3 và H2O. N u tr n 15,5 mlế ộ  
dung d ch A v i 17 ml dung d ch B, thu đ c dung d ch D. Các ch t có trong dung d ch D là:ị ớ ị ượ ị ấ ị
a) NaNO3; H2O                b) NaNO3; NaOH; H2O                  c) NaNO3; HNO3; H2O     d) Có thể 
g m NaNOồ 3; H2O; c  HNOả 3 l n NaOH vì mu i b  th y phân (có ph n ng ng c l i)ẫ ố ị ủ ả ứ ượ ạ
289.   Xem các dung d ch: KHSOị 4, KHCO3, KHS. Ch n cách gi i thích đúng v i th c nghi m:ọ ả ớ ự ệ

a.       Mu i KHSOố 4 là mu i đ c t o b i axit m nh (Hố ượ ạ ở ạ 2SO4) và baz  m nh (KOH) nên mu i nàyơ ạ ố  
không b  th y phân, do đó dung d ch mu i này trung tính, pH dung d ch b ng 7ị ủ ị ố ị ằ

b.      Các mu i KHCOố 3, KHS trong dung d ch phân ly hoàn t o ion Kị ạ +, HCO- cũng nh  Kư +, HS-. K+ 

xu t phát t  baz  m nh (KOH) nên là ch t trung tính. Còn HCOấ ừ ơ ạ ấ 3
-, HS- là các ch t l ng tính (vìấ ưỡ  

chúng cho đ c Hượ + l n nh n đ c Hẫ ậ ượ +, nên v a là axit v a là baz  theo đ nh nghĩa c a Bronsted).ừ ừ ơ ị ủ  
Do đó các dung d ch lo i này (KHCOị ạ 3, KHS) trung tính, pH dung d ch b ng 7ị ằ

c.       (a), (b) d.      T t c  đ u sai vì trái v i th c nghi mấ ả ề ớ ự ệ
 290.   Khí nit  đioxit (NOơ 2) là m t khí màu nâu, có mùi h c, r t đ c, nó đ c coi là oxit axit c aộ ắ ấ ộ ượ ủ  
hai axit, HNO3 (axit nitric) và HNO2 (axit nitr ). Khí NOơ 2 tác d ng v i dung d ch ki m t o haiụ ớ ị ề ạ  
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mu i (nitrat, nitrit) và n c. Cho 2,24 lít NOố ướ 2 (đktc) tác d ng hoàn toàn v i 100 ml dung d chụ ớ ị  
KOH 1M, thu đ c dung d ch D. Ch n k t lu n đúng v  pH dung d ch D:ượ ị ọ ế ậ ề ị
a) pH = 7, vì có ph n ng v a đả ứ ừ ủ          b) pH < 7 vì có NO2 d , nó ph n ng ti p v i Hư ả ứ ế ớ 2O t oạ  
HNO3

c) pH > 7 vì có KOH dư d) pH > 7
291.   S  oxi hóa c a S trong các ch t và ion: Kố ủ ấ 2S, FeS2, S, S8, Na2S2O3, S4O6

2-, SO2, SO4
2- l nầ  

l t là:ượ
a.       -2; -1; 0; 0; +2; +2,5; +4; +6 b.      -2; -2; 0; 0; +4; +5; +4; +6

c.       -2; -2; 0; 0; +2; +3; +4; +6 d.      -2; -1; 0; 0; +2; +3; +4; +8
292.   Cho m t thanh kim lo i M vào dung d ch Cu(NOộ ạ ị 3)2. Sau khi l y thanh kim lo i ra kh iấ ạ ỏ  
dung d ch (có kim lo i Cu bám vào). Cân l i dung d ch th y kh i l ng dung d ch tăng so v iị ạ ạ ị ấ ố ượ ị ớ  
tr c khi ph n ng. M không th  là:ướ ả ứ ể
a) Pb                          b) Fe                            c) Zn                          d) (a), (c)

293.   X là m t nguyên t  hóa h c. Ion Xộ ố ọ 2+ có s  kh i b ng 55, s  h t không mang đi n tích c a ionố ố ằ ố ạ ệ ủ  
này nhi u h n s  h t mang đi n tích âm là 7 h t. Ch n ý đúng:ề ơ ố ạ ệ ạ ọ

a.       C u hình electron c a ion này là: 1sấ ủ 22s23s23p63d5 b.      S  hi u (S  th  t ) nguyên t  c a Xố ệ ố ứ ự ử ủ 2+ 

là Z = 23
c.       X là m t phi kimộ d.      T t c  đ u saiấ ả ề

 294.   Ph n ng nào không x y ra?ả ứ ả
    a) CuO   +   H2                 Cu   +   H2O
    b) MgO   +   H2                  Mg   +   H2O
    c) 3MnO2   +  4Al              3Mn   +   2Al2O3

    d) Cu   +   2Fe(NO3)3        Cu(NO3)2   +   2Fe(NO3)2

295.   X là m t nguyên t  hóa h c. Axit có ch a X là Hộ ố ọ ứ nXO3 (n là s  nguyên t  nhiên). Ph n trămố ự ầ  
kh i l ng c a X trong mu i Kali c a axit này là 18,182%. X là nguyên t  nào?ố ượ ủ ố ủ ố
a) C                        b) S                         
c) Si                      d) M t nguyên t  khácộ ố

296.  Tr n 120 ml dung d ch HCl 5,4% (có kh i l ng riêng 1,025 g/ml) v i 100 ml dung d ch NaOHộ ị ố ượ ớ ị  
6,47% (có kh i l ng riêng 1,07 g/ml), thu đ c 220 ml dung d ch D. Tr  s  pH c a dung d ch Dố ượ ượ ị ị ố ủ ị  
là:
a) 1,39                          b) 2,05                         c) 8,12                        d) 7
297.   M t h p ch t có màu xanh l c t o ra khi đ t Crom kim lo i trong Oxi. Ph n trăm kh iộ ợ ấ ụ ạ ố ạ ầ ố  
l ng c a Crom trong h p ch t này là 68,421% . Công th c c a h p ch t này là:ượ ủ ợ ấ ứ ủ ợ ấ
a) CrO                          b) Cr2O3                      c) CrO3                         d) CrO2

298.   LD50 có ý nghĩa là li u thu c gi i h n khi n m t n a (50%) s  con v t thí nghi m b  ch t. Li uề ố ớ ạ ế ộ ử ố ậ ệ ị ế ề  
LD50 etanol qua đ ng mi ng (u ng) c a chu t là 0,013ml/g (s  ml etanol trên th  tr ng tínhườ ệ ố ủ ộ ố ể ọ  
b ng gam c a chu t) . Gi  s  không có s  khác bi t LDằ ủ ộ ả ử ự ệ 50 v  etanol gi a chu t và ng i, thìề ữ ộ ườ  
LD50 c a m t ng i cân n ng 60kg b ng bao nhiêu?ủ ộ ườ ặ ằ
a) 0,78 ml                     b) 780 gam                      c) 78 ml                      d) 0,78 lít

299.   Ch t khoáng đolomit (dolomite) g m CaCOấ ồ 3.MgCO3. Tuy nhiên trong m t s  tr ng h p, t  lộ ố ườ ợ ỉ ệ 
s  mol gi a CaCOố ữ 3 v i MgCOớ 3 khác 1 : 1. Có m t m u đolomit coi là h n h p g m CaCOộ ẩ ỗ ợ ồ 3 và 
MgCO3. Đem nung 20,008 gam m t m u đolomit này cho đ n kh i l ng không đ i thì còn l iộ ẩ ế ố ượ ổ ạ  
11,12 gam ch t r n. Ph n trăm kh i l ng c a CaCOấ ắ ầ ố ượ ủ 3 trong m u đolomit trên là:ẩ
a) 54,35%                      b) 52%                       c) 94,96%                       d) 80,5%

300.   Ure (H2N-CO-NH2) cũng nh  amoni nitrat (NHư 4NO3) đ u cung c p đ m (N) cho cây. Gi  s  giáề ấ ạ ả ử  
ti n 1kg phân ure là 5 000 đ ng , còn 1 kg phân NHề ồ 4NO3 là  4 500 đ ng thì lo i phân nào cungồ ạ  
c p N r  h n?ấ ẻ ơ
a) NH4NO3      .b) Ure      c) Giá c  t ng đ ngả ươ ươ       d) Hai lo i N này khác nhau nên không soạ  
sánh đ c ượ
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301.  T ng quát m t nguyên t  hóa h c hi n di n trong t  nhiên g m m t s  nguyên t  đ ng v  v i tổ ộ ố ọ ệ ệ ự ồ ộ ố ử ồ ị ớ ỉ 
l  xác đ nh. Do đó kh i l ng nguyên t  đ c dùng đ  tính toán là kh i l ng nguyên t  trungệ ị ố ượ ử ượ ể ố ượ ử  
bình c a các nguyên t  đ ng v  c a nguyên t  đó trong t  nhiên v i t  l  xác đ nh. ủ ử ồ ị ủ ố ự ớ ỉ ệ ị

Silic trong t  nhiên có ba đ ng v :ự ồ ị

Đ ng v  ồ ị Si28
14 có kh i l ng nguyên t  27,97693 đvC, chi m 92,23% s  nguyên t . ố ượ ử ế ố ử

Đ ng v  ồ ị  Si29
14 có kh i l ng nguyên t  28,97649 đvC, chi m 4,67% s  nguyên t . ố ượ ử ế ố ử

Đ ng vồ ị Si30
14 có kh i l ng nguyên t  29,97376 đvC, chi m 3,10% s  nguyên t . ố ượ ử ế ố ử

Kh i l ng nguyên t  c a Si là bao nhiêu?ố ượ ử ủ
a) 28,0855                b) 28,0000                    c) 27,9245                d) 28,01498   
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ĐÁP ÁN
1 b 26 d 51 c 76 b 101 d
2 c 27 a 52 b 77 c 102 a
3 a 28 b 53 a 78 a 103 a
4 d 29 a 54 d 79 c 104 d
5 c 30 b 55 a 80 d 105 c
6 a 31 a 56 d 81 a 106 d
7 d 32 b 57 d 82 d 107 b
8 b 33 d 58 a 83 b 108 b
9 a 34 c 59 c 84 d 109 a
10 c 35 a 60 a 85 c 110 d
11 b 36 c 61 b 86 c 111 b
12 d 37 c 62 d 87 d 112 a
13 a 38 d 63 d 88 b 113 b
14 c 39 a 64 a 89 b 114 d
15 d 40 b 65 c 90 a 115 c
16 b 41 c 66 c 91 d 116 b
17 a 42 c 67 b 92 a 117 c
18 b 43 d 68 d 93 c 118 d
19 b 44 d 69 d 94 b 119 a
20 c 45 b 70 a 95 c 120 b
21 d 46 d 71 a 96 a 121 d
22 c 47 c 72 c 97 b 122 c
23 b 48 d 73 b 98 a 123 a
24 b 49 a 74 c 99 b 124 d
25 d 50 b 75 b 100 b 125 b

ĐÁP ÁN
126 b 148 b 170 a 192 d 214 d 236 b 258 b 280 b
127 d 149 d 171 c 193 c 215 c 237 b 259 c 281 a
128 a 150 a 172 d 194 b 216 b 238 d 260 d 282 c
129 d 151 d 173 b 195 a 217 d 239 a 261 a 283 d
130 c 152 b 174 b 196 c 218 c 240 b 262 d 284 c
131 d 153 d 175 d 197 d 219 a 241 d 263 b 285 a
132 d 154 c 176 b 198 b 220 b 242 c 264 c 286 d
133 b 155 b 177 b 199 a 221 d 243 c 265 d 287 b
134 a 156 a 178 b 200 c 222 c 244 b 266 a 288 c
135 d 157 b 179 c 201 d 223 d 245 d 267 b 289 d
136 d 158 c 180 d 202 c 224 a 246 a 268 c 290 d
137 c 159 b 181 c 203 b 225 d 247 c 269 c 291 a
138 b 160 d 182 a 204 a 226 d 248 d 270 b 292 b
139 a 161 c 183 d 205 b 227 c 249 d 271 a 293 a
140 a 162 a 184 a 206 b 228 b 250 b 272 d 294 b
141 d 163 b 185 d 207 c 229 b 251 d 273 c 295 c
142 a 164 d 186 c 208 d 230 c 252 a 274 b 296 a
143 d 165 c 187 b 209 d 231 a 253 b 275 d 297 b
144 c 166 a 188 a 210 c 232 b 254 c 276 b 298 d
145 b 167 c 189 d 211 d 233 c 255 d 277 a 299 c
146 a 168 b 190 b 212 b 234 d 256 c 278 c 300 b
147 d 169 b 191 a 213 a 235 a 257 a 279 b 301 a
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